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Valašské muzeum v přírodě se rozrůstá o Kolibiska
Po 41 letech od otevření třetího muzejního areálu — Mlýnské doliny — se rožnovský skanzen dočkal zpřístupnění první části nově vznikajícího areálu 
Kolibiska nabízejícího kompletní obraz horského prostředí. Veřejnost si z něj zatím může v rámci prohlídkové trasy Valašské dědiny prohlédnout čtyři 
objekty, z toho nejvýznamnější je zatím hájenka z Valašské Bystřice (stála ještě nedávno v tamním revíru a patřila Lesům ČR). Kolibiska mají být 
dokončena v roce 2027, na ploše 15 ha bude  25 expozičních objektů, přičemž odhadované náklady jsou 320 mil. Kč.                                             (r)

INZERCE

DLOUHOLETÁ PRAXE

VODA    TOPENÍ    PLYN

TRUMF
prodej materiálu
montáž plynu
montáž ústředního topení
montáž vody a kanalizace
tlakové čistění domácí kanalizace
kondenzační kotle
tepelná čerpadla
solární panely     koupelny

Chobot 93, Rožnov p. R. • tel.: 608 77 10 05
josef.andrys@seznam.cz

Extraligovou házenou opouští legenda
Jedna z největších čes-
kých házenkářských hvězd 
poslední doby — rodák ze  
Zubří Miroslav Jurka  se 
v květnu definitivně roz-
loučil s extraligovou kari-
érou. „Přiměly mě k tomu 
rodinné důvody. Sezona 
2021/2022 pro mě byla to-
tiž nebývale hodně náročná. 
Musel jsem skloubit rodi-
nu, práci, studium na vyso-
ké škole, k tomu tréninky, 
zápasy, a protože už nebyd-
lím v Zubří, ale v Uherském 
Hradišti, tak i  cestování. 
Po narození druhé dcery 
jsem si uvědomil, že už to 
tak nejde,“ vysvětluje Miro-
slav Jurka.

     Více na str. 14

Rožnov ocenil nejlepší sportovce
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Více na str. 15

Mořkovský v TOP 10

V úterý 16. května oceňoval nejlepší 
sportovce také Zlínský kraj. Za Rož-
novsko se v nejlepší TOP 10 umístil 
zuberský házenkář Lukáš Mořkovský.
Gratulujeme!                                    (r)
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Město už ví, kde by mohlo vyrůst 
nové dopravní hřiště. Jako nejvhod-
nější místo radnice vybrala pro-
stranství blízko vstupu na venkovní 
koupaliště. Nyní se bude pracovat 
na studii, resp. projektu, a pokud 
se podaří získat dotaci, tak by se již 
brzy mohlo začít s realizací.

Nové dopravní hřiště
KRÁTCE

Týden plný měření, cvičení, preven-
ce, názorných ukázek, jógy a jiných 
pohybových aktivit podporujících 
vaše zdraví. Aktivity budou pro MŠ, 
ZŠ, SŠ, seniory i širokou veřejnost. 
Info bude brzy zveřejněno na www.
roznov.cz. Sledujte novinky, ať vám 
neuteče vaše lekce.         (r)

Od 4. 4. pracuje v Rožnově jako ini-
cicativní a poradní orgán rady měs-
ta nová osadní komise Koryčanské 
Paseky. Chcete-li s jejími členy řešit 
nějaký problém nebo nápad, pak e-
-mail: korycanky-podnety@seznam.cz, 
případně Fb: Osadní komise Kory-
čanské Paseky.

Koryčanky mají svou komisi
Řádné zasedání zastupitelstva 
města Rožnova pod Radhoštěm 
se bude konat v úterý 20. 6., a  to 
od 14.00 hodin v obřadní síni 
Městského úřadu na Masarykově 
náměstí. Podrobný program bude 
v  týdnu před konáním zveřejněn 
na webu www.roznov.cz.

Pozvánka na zastupitelsto Týden zdraví 5. 6. až 9. 6.

Díky dobrému načasování město ušetřilo téměř 3 miliony 
Město Rožnov pod Radhoštěm 
v  následujících měsících spustí 
hned několik důležitých investič-
ních akcí a oprav městských komu-
nikací. Díky vhodnému načasování 
spuštění veřejných zakázek přitom 
ušetřilo téměř 3 miliony korun 
městské kase. Čtyři veřejné zakáz-
ky se podařilo vysoutěžit za částku 
7 370 000 Kč místo předpokláda-
ných 10 200 000 Kč. 

V příštích měsících se v Rožnově 
bude rekonstruovat chodník a par-
koviště na ulici Partyzánská. Zde 
se podařilo vysoutěžit dodavatele 
akce za 1 171 122 Kč místo před-
pokládané částky 2 662 000 Kč. 
Město bude opravovat také výtluky 
po zimě na komunikacích v majet-
ku města, přičemž veřejná zakázka 
měla předpokládanou hodnotu 
1  210 000 Kč. Podařilo se však 

vybrat dodavatele za 873  620  Kč. 
Neméně důležitá je také oprava 
komunikace na ul. 1. máje před 
bytovým domem č. p. 1157 a 1158. 
Zde se podařilo ušetřit městské 
kase přes 300 000 Kč. Poslední 
investiční akcí je rekonstrukce uli-
ce Tvarůžkova, kde byl vysoutěžen 
dodavatel za 4 570 263 korun mís-
to předpokládaných 5 245 541 Kč. 
V  celkovém součtu se městu poda-

řilo uspořit 2 835 070 Kč. „Jedním 
z našich cílů je bezpečně hospodařit 
s městským rozpočtem, ale zároveň 
město neustále rozvíjet. Zde se uka-
zuje, že je důležité, aby město bylo 
připraveno a soutěžilo zakázky v  ten 
správný čas. Tímto způsobem může-
me ušetřené peníze v rozpočtu uvolnit 
na jiné investiční akce a dělat tak 
Rožnov zase o kus hezčí,“ uvedl sta-
rosta města Jan Kučera.          (měú)

Data hovoří jasně. V Rožnově se třídí odpad nedostatečně
Třídění odpadu v Rožnově pod Rad-
hoštěm je silně nedostatečné. Podle 
rozboru odpadu se ukázalo, že více 
než 50 % odpadu, který byl vyhozen 
do černých kontejnerů na komunální 
odpad, bylo možné ještě dál vytřídit. 
Odmítavý přístup k separaci odpadů 
může mít za důsledek případné zdra-
žování poplatku za svoz odpadu pro 
občany města, protože se pravidelně 
výrazně zdražuje skládkování komu-
nálního odpadu.

Zda se v Rožnově třídí odpad 
dostatečně a správně, se zjišťovalo 
v právě uplynulém týdnu. Na par-
koviště do městského parku přijel 
svozový vůz a vysypal zde přes tunu 
komunálního odpadu ze sídlištní 
zástavby. Odborní pracovníci poté, 
a pokud to bylo možné, odpad dále 
dotřiďovali. Data hovoří jasně. Po-
dle výsledku bylo ještě 51,2 % odpa-

du dále možné vytřídit. Největší po-
ložkou byl bioodpad, následovaný 
plasty, papírem a sklem. Přestože se 
v  Rožnově pod Radhoštěm nachá-
zí 85  odpadových míst určených 
k  separaci odpadu, i tak více než 
42,9 % nejčastěji tříděného odpadu 
(papír, plast, sklo, bioodpad) skon-
čilo v  běžné černé popelnici. „Ano-
nymita sídliště přímo vybízí k tomu 
vyhodit igelitový sáček plný odpadu 
do černé popelnice a nezajímat se 
o  to, co s  tímto odpadem dále bude. 
Problém však je, že pokud nebudeme 
ve městě třídit a  nezvýší se poměr 
separovaného odpadu, budeme tento 
fakt muset promítnout do poplatku 
za odpad. Náklady na svoz se každý 
rok zvyšují, brzy stát zakáže skládko-
vání odpadu, který ještě lze vytřídit 
nebo energeticky využít. V  aktuální 
situaci jsou tedy pouze dvě možnosti. 
Začít aktivně třídit a  ušetřit tak své 

peněžence a pomoci přírodě, nebo se 
smířit s tím, že se poplatky za odpad 
budou zvyšovat. Letos máme v  plánu 
začít realizovat kompletní rekonstruk-
ce stanovišť na separovaný odpad. 
Kultivace prostor přinese i  navýšení 
počtu nádob na tříděný odpad v  lo-
kalitách, kde je to potřeba,“ uvedl 
místostarosta města Tomáš Gross. 

Město připravuje několik osvěto-
vých kampaní k podpoře třídění 
odpadu, vznikl také edukativní spot 
určený ke zvýšení vzdělanosti v  se-
paraci odpadu. V  loňském roce 
město svezlo celkem 3 300 tun ko-
munálního odpadu a za jeho odvoz 
zaplatilo 8  milionů korun. 

                                            (měú)

Obyvatelé Jižního Města rozhodují o dětském hřišti 
Rožnovská radnice vyzývá občany k zapojení se do ankety Dětské hřiště 
na ulici Revoluční/Tyršovo nábřeží. Obyvatelé tak rozhodnou o vzhledu 
dětského hřiště na Jižním Městě.  Občané mohou vyplnit anketu on-line 
do 31. května 2023 a vybírat lze ze 3 možností. Anketa je k dispozici na 
oficiálním webu měta www.roznov.cz. 

V případě dotazů je možno se obrátit na Petru Glumbíkovou (telefonní 
čísla: 571 661 182, 739 503 557, případně napsat na e-mailovou adresu: 
glumbikova.osm@roznov.cz).                                                         (měú)

Z internátu možná budou brzy byty
V Rožnově zasedal strategický výbor, 
který projednával několik investič-
ních záměrů města. Jedním z hlav-
ních bodů byl nákup budovy bývalého 
internátu, kterou má město v plánu 
přestavět na byty. Strategický výbor 
se k nákupu vyjádřil kladně a dopo-
ručil zastupitelstvu města prodej bytů 
na ulici Lesní k zajištění financování 
nákupu.   

Strategický výbor je poradním or-
gánem zastupitelstva města a  podá-
vá doporučení k postupu v různých 
investičních záměrech. Jedním z  té-
mat posledního jednání byl právě 
nákup budovy bývalého internátu. 
Město by jej mělo pořídit za cenu 
26 mil. Kč. Aktuálně se zde nachá-
zí 72 pokojů se sociálním zázemím 
o podlahové ploše 25 m2 a  vizí je 
přestavět budovu na několik desítek 
bytů o velikosti menší 1+kk a větší 

2+kk. Ty by poté mohly sloužit jako 
startovací byty pro mladé, nebo 
pečovatelské byty pro seniory. Fi-
nancování nákupu budovy by mělo 
proběhnout díky prodeji městských 
bytů na ulici Lesní. Současně bude 
město žádat o finanční podporu 
SFPI. „Nákup internátu nám pomů-
že zvýšit počet bytů ve městě. Menší 
jednopokojové byty by mohly sloužit 
pro starší seniory nebo mladé lidi těs-
ně po škole. A ty větší, vícepokojové, 
by byly vhodné třeba pro mladé rodi-
ny. Je to forma, jak může město lidi 
podpořit ve startu, nebo právě naopak 
starším lidem dopřát důstojné bydlení 
za odpovídající cenu,“ uvedl starosta 
města Jan Kučera. Členové strate-
gického výboru byli informováni 
o  analýze potřebnosti sportovní 
haly, záměru prodeje budovy České 
pošty a také investičního rozvoje 
společnosti ON Semi.            (měú)

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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16.—17. 6.
BRILLOVKABRILLOVKAFUJÁREK

FESTIVAL

vladimír javorský a ještě je
ridina ahmedová a petr tichý
divadlo bratři v tricku
nebeská muzika ze slovenska
divadlo spielraum kollektiv
workshopy animace a divadla
taškařice hu+so a ještě něco...

divadla
muziky
workshopy
promítání
pro velké
aj malé
>> fujare.cz

Senioři si užívali pohybuSenioři si užívali pohybu
Od středy 17. do pátku 19. května se v Rožnově pod Radhoštěm uskutečnily Dny zdravého pohybu pro seniory z celého Rožnovska. Le-
tos se k akci přidali také penzisté z partnerskeho polského města Śrem. Vyvrcholením celé akce bylo sportovní klání v pátek 19. května, 
jež proběhlo na Atletickém hřišti Dany Zátopkové u ZŠ Pod Skalkou. „Absolutním vítězem se stal Leszek Złotowski ze Śremu. Medaile, 
ocenění a dary putovaly do rukou vítězů. Vše dopadlo na jedničku. Po hrách jsme pokračovali do muzea a na Jurkovičovu rozhlednu. Díky 
patří všem sponzorům, vedení města a panu hejtmanovi, který nad našimi dny převzal již podruhé záštitu,“ dodala na závěr místopředsedky-
ně Klubu seniorů Rožnov Libuše Rousová.                                                                                                       Text a foto Pavel Románek

Rožnovská seniorská karta
Platnost Rožnovské seniorské karty vydané městem v rámci 6. ročníku 
končí 30. 6. 2023. Stávající držitelé si mohou novou kartu vyzvednout po 
předložení staré karty a dokladu totožnosti na Městském úřadě Rožnov, Pa-
lackého 480 v kanceláři č. 203, a to od pondělí 26. 6. do pátku 30. 6. vždy 
v úředních hodinách: pondělí, středa 8.00 až 11.00 a 12.00 až 17.00 hodin, 
úterý, čtvrtek, pátek 8.00 až 11.00 a 12.00 až 14.00 hodin.                 (měú)

Dluhová poradna
Dluhy a exekuce zatěžují mnohé ro-
diny i v Rožnově. Podle statistik Exe-
kutorské komory ČR tu bydlí více než 
tisíc obyvatel s 5 000 exekucemi. 

Dluhová poradna Člověka v tís-
ni nabízí bezplatné poradenství. 
Poskytuje ho Zdeňka Mikesková. 

Sídlí v 1. patře budovy Městského 
úřadu Stefanium, Palackého 480 
(sídlo sociálního odboru), a to vždy 
v pondělí od 9  do 14 hodin (nebo 
po předchozím telef. objednání). 

Kontaktní údaje 
zdenka.mikeskova@clovekvtisni.cz, 
mobil 777 499 477.               

         (měú)

Aktuální finanční kondice města
Rozpočet pro rok 2023: 880 mil. Kč * Zadluženost města: 27 mil. Kč 
(v  roce 2011 si město vzalo úvěr 103 mil., kdy 75 % bylo použito na pře-
úvěrování dříve poskytnutých úvěrů a 25 % bylo využito do investic. Nyní je 
zůstatek zmíněných 27 mil. Kč) * Výše úvěru města za účelem dofinanco-

vání staveb KC a  knihovny: 297 mil. Kč (dosud čerpáno 0 Kč) * Aktuální 
náklady rozpočtu 2022/23 na stavbu KC: 36 mil. Kč (uhrazené faktury) 
* Náklady na stavbu knihovny:  44 mil. Kč (uhrazené fa) * Aktuální výše 
dotací na KC a knihovnu: 187 mil. Kč. Schválená finanční rezerva na účtu 
města pro rok 2023: 10 mil. Kč *                                                      
    Data k 19. 5. 2023 

Zdroj: Finanční odbor MěÚ

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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Medvěd se Beskydům zatím vyhýbá
Pracovníci Správy CHKO 
Beskydy již mají zpracovány 
rozsáhlé výsledky letošního 
mapování velkých šelem 
v  naší CHKO. U této příleži-
tosti jsme vyzpovídali zoo-
ložku správy Danuši Barto-
šovou (na fotu).

 � Jak dopadlo letošní sčítání vel-
kých šelem?

„Letošní mapování výskytu velkých 
šelem potvrdilo výskyt rysů a  vlků.  
Podle aktuálního monitoringu se 
v  zimě 2022/2023 v Beskydech zdr-
žovalo 7 samostatných rysů a několik 
mláďat. V Javorníkách se na morav-
skoslovenském pomezí pohybovali 
3  rysové.  Pokud jde o vlka, do CHKO 
zasahují nyní 3 vlčí smečky a jeden 
vlčí pár.  Medvěd nebyl v době ‚sčítání‘ 
zjištěn ani v CHKO Beskydy, ani na 
sousedním území CHKO Kysuce.“

 � Co ještě bycom měli o vlcích vědět?
 „Vzhledem k množství obyvatel 

i  návštěvníků Beskyd se lidem občas 
podaří vlka zahlédnout, podobně jako 
srnu, lišku a jiná zvířata, která žijí 
v  lesích kolem lidských sídel. Strach 
z  napadení člověka vlkem však není 
na místě. Vlci mají zájem o nedostateč-
ně zabezpečená hospodářská zvířata, 
která pro ně představují snadnou ko-
řist. Vlci ale mohou napadnout volně 
pobíhající psy, neboť je považují za své 
konkurenty. Proto je vhodné, aby lidé 
měli v přírodě psy na vodítku, zejména 
ve večerních a nočních hodinách.

Kromě ryze zemědělských dotací 
a  mimo náhrady za škody způsobené 
chráněnými šelmami jsou chovatelé 
hospodářských zvířat podporováni také 
z programu péče o krajinu (tj. šetrná 
pastva, sečení luk, obnova pastvin — výře-
zy a vypásání náletových dřevin apod.).  
Více o vlcích na www.navratvlku.cz.“    

                                                                           
Za rozhovor poděkoval           

Pavel Románek

 � Co se týče škod, jsou už letos na-
hlášené nějaké?

„Zatím byly nahlášeny tři případy 
škod způsobených vlky — na teleti ve 
Viganticích, na dvou kozách v Janové 
(okr. Vsetín) a na jalovici v Krásné 
(okr. Frýdek-Místek). Ale pastevecká 
sezóna teprve začíná a je třeba mít 
na paměti, že zejména ovce a kozy 
na horských pastvinách mohou jako 
snadný zdroj potravy lákat šelmy žijící 
v okolních lesích.“

 � A jak jsme na tom byli loni?
„V roce 2022 Správa CHKO Bes-

kydy šetřila na území CHKO celkem 
45 vlčích škod, kdy vlci usmrtili cel-
kem 118 ovcí a 2 kozy.  Většina škod 
(44) byla zaznamenána v okr. Vsetín 
v obcích: Horní Bečva (9 případů), 
Nový Hrozenkov (7), Karolinka (6), 
Halenkov (5), Valašská Bystřice (5), 
Malé Karlovice (3), Valašská Senice 
(3), Velké Karlovice (2), Hážovice 
(1), Huslenky (1), Janová (1), Ústí 
u Vsetína (1).  Jedna škoda (1 usmr-
cená koza) byla šetřena v okrese Frý-
dek-Místek v Mostech u Jablunkova.  

Všichni poškození chovatelé si po-
žádali o zákonnou náhradu škody.“

 � Nejčastěji útočili vlci, jak se před 
nimi bránit?

„Hospodářská zvířata jsou obvykle 
na pastvinách oplocených klasickými 
ohradami nebo elektrickými ohradní-
ky. Tato oplocení sice brání rozutečení 
zvířat, ale často nejsou dostatečnou 

překážkou pro šelmy. V případě vel-
kých stád je nejúčinnější ochranou 
přítomnost velkých pasteveckých psů, 
případně bača se psy (viz historické 
zkušenosti např. z Karpat nebo z ji-
ných horských oblastí s trvalým výsky-
tem vlků a medvědů). 

U drobných chovatelů s několika 
ovcemi/kozami lze doporučit zaví-
rání zvířat na noc do menší vysoké 
nebo dvojité ohrady vedle domu, 
případně do pevného chléva. To je 
vhodné také v případě, že vlci napad-
li ovce a mohli by se vrátit zaútočit 
na přeživší zvířata.“    

 � Šelmy jsou chráněné, zaznamenali 
jste loni případ pytláctví?

„Chráněné druhy šelem (rys, vlk, 
medvěd) se nesmí lovit, a proto cho-
vatelé dostávají finanční náhradu za 
škody, které tyto šelmy působí na hos-
podářském zvířectvu (a medvědi také 
na včelstvech). Oproti dřívějším letům 
jsou dnes finanční náhrady a podpo-
ry chovatelům velkorysé. Nezákonné 
usmrcení vlka, rysa nebo medvěda je 
trestným činem. 

V předešlých letech bylo v CHKO 
Beskydy zjištěno a předáno policii 
několik případů pytláctví na rysech. 
Od prokázaného trvalého návratu 
vlků do Beskyd v r. 1994 se na Správu 
CHKO Beskydy dostala řada informa-
cí o upytlačených vlcích. 

Informátoři však zůstali v anony-
mitě, případně odmítli nahlásit pa-
chatele, takže se nic nevyšetřilo.“     

Historie chrámu Českobratrské církve evangelické v Rožnově 
 � Historické poohlédnutí                                                                                                  

Richarda Sobotky

Chrám Českobratrské církve evange-
lické byl v Rožnově postaven v letech 
1950 až 1953. Projektant arch. Bohu-
slav Bareš z Prahy ovlivněný norskou 
tradicí navrhl kostel se štíhlou sed-
lovou střechou a středovou vysokou 
jehlovitou věží, ze tří stran nadkrytý 
ochoz, halový prostor s předsíní a tri-
bunou nad vchodem. Varhany z r. 1824 
pocházejí z Gartnerovy pražské dílny.

První církevní správce v Rožnově 
hlásící se k reformaci byl kněz Ma-
touš Vysocký, zmiňovaný v pozemko-
vé knize města Rožnova kolem roku 
1574, ale nekatolický kněz byl v Rož-
nově údajně již v 50. letech 16. století. 
Po bělohorském pokatoličtění neměla 
rožnovská fara svého faráře. Obrat 

nastal po vydání tolerančního patentu 
roku 1781, kdy se utajení evangelíci 
začali přihlašovat k povoleným věrovy-
znáním a zařadili se mezi členy tole-
rančního sboru na Hrubé Lhotě. Roku 
1858 si evangelíci z Rožnova, Tylovic, 
Hážovic a Dolní Bečvy zřídili na Hor-
ních Pasekách vlastní hřbitov, který se 
v menším rozsahu zachoval dodnes.

Rožnovští evangelíci docházeli na 
bohoslužby až na Hrubou Lhotu. 
V  roce 1872 pak do Stříteže nad Beč-
vou, kde bylo zbudováno nové farní 
sídlo s kamenným kostelem. Teprve 
po vzniku republiky byla naděje na 
stavbu sborového domu v samotném 
Rožnově. Zatím se bohoslužebná 
shromáždění konala v sále kina, 
v  sále tělocvičné jednoty Sokol, v  Lá-
zeňském domě a jinde. Roku 1928 
koupili zástupci evangelického sboru 
pozemky na stavbu kostela. V roce 

1930 nabídl poslanec Emanuel Vencl  
staršovstvu sboru ve Stříteži možnost 
koupit a převézt do Rožnova dřevěný 
řeckokatolický kostelík z Podkarpat-
ské Rusi, avšak staršovstvo tuto nabíd-
ku nepřijalo.

Nová naděje na stavbu evangelické-
ho kostela v Rožnově svitla roku 1949. 
V dubnu 1952 byla stavba povolena. 
Dřevo na desky a stěnovce bylo řezáno 
na Prostřední Bečvě na pile u bratrů 
Solanských. Tesané dřevo i nařezané 
desky se vozily do Stříteže ke kostelu 
na farskou zahradu, kde tesaři z Ra-
tiboře a Kateřinic sroubili na zkoušku 
celý kostel, až pak se vozilo hotové dře-
vo do Rožnova a stavěl se z něho kostel.

O sváteční neděli 5. července 1953 
v 9 hodin dopoledne byl srubový kos-
tel Českobratrské církve evangelické 
v Rožnově slavnostně otevřen a vysvě-
cen. Vysvěcení a první služby Boží pro-

vedl synodní senior Dr. Viktor Hájek 
z Prahy.

Od této události uplynulo v roce 
2023 právě 70 let.  

(sb)

V červnu startují v Rožnově dvě výstavy, Pouto v Kostnici a Prameny v parku
V pátek 2. června v 17 hod. proběhne 
v Galerii Kostnice ve farské zahradě 
vernisáž výstavy Bereniky Ovčáčko-
vé — Pouto. Ve středu 14. června také 
v  17 hod. bude zahájena výstava soch v 
městském parku s názvem Prameny, na 
které představí tvorbu sochařky Pavlína 
Kvita, Miriam Kaminská a Barbora 
Vovsová. Obě výstavy pořádá Téčko.

V Galerii Kostnice letos proběhnou tři 
výstavy. V polovině července vystřídá 
Bereniku Ovčáčkovou Pawel Warchol a 
jeho černobílé kresby a od konce srpna 
proběhne výstava obrazů rožnovské ro-
dačky Barbory Dohnalové.

„Berenika Ovčáčková ve své tvorbě 
propojuje realitu a fantasknost, vedle 
vážných témat si pohrává se sarkasmem 

a ironií, bravurně pracuje s barvou. Vý-
stava připravená pro prostor Kostnice 
se dotýká vztahu mezi matkou, otcem 
a dítětem, vztahu mezi rodiči a dětmi. 
Vystavená díla jsou grafiky, vytvořené 
převážně v počítači a vytištěné na in-
koustové tiskárně,“ představila aktuální 
výstavu v Kostnici kurátorka Gabriela 
Nováková.

Městský park ozvláštní přes léto již 
čtvrtá sochařská expozice. Své práce 
zde vystaví tři mladé sochařky, které 
po absolvování Akademie výtvarných 
umění tvoří a žijí v Praze. Rožnovskou 
stopu představuje místní rodačka Pav-
lína Kvita. Sochy budou v parku volně 
přístupné do konce září.

(Téčko)
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DIVIZE 
AUTOCISTERNY

Tel.: 608 857 441

Kombinovaná současná přepravní kapacita 75.400 l
Certifikovaně louhované nerezové cisterny

MAN Tga, objem 8.400 l
Škoda Xena + BSS, objem 12.000 l

Mercedes Actros + MAFA, objem 24.000 l
MAN Tgx + MAFA, objem 16.000 l + 15.000 l

Přeprava tekutých potravin a produktů  doprava pitné /
vody  pronájem cisterny  nouzové zásobování vodou  / / /
přeprava upravených a destilovaných vod  napouštění /
bazénů a vířivek  čištění a tlakové mytí průmyslových, /

komunálních a zpevněných ploch  zavlažování zeleně  / /
doprava a čerpání vody do technologií

Dny Země aneb bez     vody to nejdeDny Země aneb bez     vody to nejde
V průběhu měsíce dubna proběh-
la celotýdenní úklidová výzva Dny 
Země aneb bez vody to nejde. Tu 
jsme společně zakončili na zábav-
ném dopoledni organizovaném ve 
spolupráci se Střediskem volného 
času pro MŠ, ZŠ, kde bylo přítom-
ných cca 500 dětí. 

Výzvy se zúčastnilo mnoho dob-
rovolníků z řad SŠ, ZŠ a MŠ, včetně 
dětských spolků, dětských organi-
zací, Středisko volného času, Rož-
novského parlamentu dětí a  mlá-
deže a  Komise MA21 a životního 
prostředí. Uklidilo se mnoho vyti-
povaných míst a to okolí Bučiska, 
Hradisko, Horní Paseky, okolí Ero-
plánu a  kempu, Tyršovo nábřeží, 
nádraží, nákupní centrum, Eden, 
Láz, lesíky nad sídlištěm 5. května 
i část sídliště 5. května, část u řeky 
Bečvy v  parku i rožnovský park. Po 
celém Rožnově bylo označených 
27  vytipovaných svozových míst. 

V rámci spolupráce svezla a  zlik-
vidovala na své náklady veškerý od-
pad Společnost ESPROM — Kamil 
Mikula, která se zabývá především 
nákladní a kontejnerovou dopravou 
se zaměřením na nakládání, sběr, 
přepravu a využití odpadů vyjma 
nebezpečných. Děkujeme všem zú-
častněným za jejich aktivitu  a bude-
me se těšit na další rok.

Lucie Janků, MěÚ Rožnov
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SPEKTRUM  NÁZORŮ

Daniel Drápala (KDU-ČSL)
Chce se mi říci: Konečně! Mnozí z vás si 
jistě vzpomenout na dobu před 30 lety, 
kdy dostavba knihovny u náměstí skon-
čila jejím přestěhováním do nové budovy 
na nábřeží. Záhy se ale ukázalo, že zda-
leka nedostačuje všem nárokům. A  le-
tos se naštěstí blíží den, kdy rožnovští 
knihovníci získají důstojné a moderní 
zázemí pro svou bohatou činnost. Kdo 
si myslí, že jejich posláním je toliko půj-
čovat knihy, velmi se mýlí, jsme totiž již 
ve třetím tisíciletí. Naše knihovna je už 
dlouhá léta velmi progresivní (a sklízí za 
to oprávněně řadu prestižních ocenění), 
je to důležitý nástroj pro vzdělávání mlá-
deže, aktivní článek v osvětové činnosti 

i péči o osobní rozvoj. Je totiž komunit-
ní knihovnou, která rozvíjí činnosti na 
mnoha frontách. Brzy nahlédneme do 
nové budovy, ano - původní projektovaná 
cena byla překročena a  další finanční 
prostředky bude stát i její provoz, bez 
ostychu ale můžeme říci, že jsou to dob-
ře investované peníze. Vrátí se nám ve 
znalostech a rozhledu dalších generací 
i v nabídce akcí, které dokáží oslovit 
a kultivovat každého z nás. Čekání 
na nové zázemí knihovníků bylo sice 
dlouhé, možná až příliš, ale jsem rád, 
že přináší poučení nejen o trpělivosti, 
neztrácející naději a každodenní drob-
né práci i ve stísněných podmínkách. 
Nová budova jasně dokladuje, že dobře 

připravený projekt dokáže vedení města, 
i přes drobné komplikace při realizaci, 
dovést ke zdárnému konci. A za to je tře-
ba poděkovat všem, kteří  v posledních 
letech na různých pozicích přiložili ruku 
k dílu.

Miroslav Kokinopulos 
(Nezávislí Rožnováci)
Už v poměrně blízké době bude do-
končena přístavba knihovny a re-
konstrukce její původní budovy. 
Bezpochyby si rožnovská knihovna 
zaslouží prostory a podmínky, které 
odpovídají 21. století. I když se cena 
realizace této rozsáhlé investiční akce 
proti původním předpokladům docela 

navýšila, díky dotacím ji město určitě 
zvládne. Po dokončení budeme mít 
knihovnu, která může reprezentovat 
naše město nejen svými aktivitami, 
ale i vzhledem. Zaměstnanci knihov-
ny se po dlouhých letech konečně 
dočkají důstojného zázemí pro svoji 
práci a její návštěvníci se budou ur-
čitě cítit komfortněji při využívání 
všech služeb, které knihovna nabízí. 
Od nové knihovny očekávám, že pro 
své klienty nabídne celou řadu no-
vých aktivit, které dříve nebylo možné 
realizovat, a doufám, že programy 
pro školy, které jsou velmi využívány, 
budou i nadále pokračovat a děti si 
tyto programy náležitě užijí, protože 

Těšíte se na novou knihovnu? Co od ní očekáváte? Na co by se knihovníci v nové knihovně měli více zaměřit? 
Odpovědi na tyto otázky jsme hledali u zástupců rožnovské komunální politické sféry 

a také u emeritní ředitelky knihovny Jarmily Mikuláškové.

Protože rekonstrukce staré měst-
ské knihovny a výstavby nové 
moderní přístavby se velmi rychle 
blíží ke konci, nemohli jsme pro 
květen vybrat jiné Téma měsíce 
než právě městskou knihovnu. Na 
otázky odpovídal její ředitel Pavel 
Zajíc (na fotu).

 � Stavební práce na nové knihovně 
postupují rychle. Kdy bude hotovo, 
tedy se nastěhujete do nových pro-
stor a kdy je zpřístupníte veřejnos-
ti?
„V současné chvíli, neboť celá stav-
ba je živý proces, je harmonogram 
stanoven takto: stavba by měla být 
předána k 31. 7. 2023, to však úplně 
neznamená, že v okamžiku předání 
stavby bude možno knihovnu přestě-
hovat. V návaznosti na předání stav-
by by mělo proběhnout kolaudační 
řízení, po jeho ukončení by mělo 
následovat přestěhování provozů 
knihovny. Po přestěhování by mělo 
proběhnout doladění všech tech-
nologií v prostorech knihovny, tedy 
nejenom týkající se samotných kni-
hovnických procesů, ale také tech-
nologií vzduchotechniky, vytápění 
atp. Zde bych byl v tuto chvíli velmi 
opatrný se stanovením přesného ter-
mínu otevření knihovny veřejnosti. 
Věřím však, že tomu bude v  prů-
běhu podzimních měsíců — září či 
října.“

 � Jak dlouho bude knihovna kvůli 
stěhování uzavřena a  kam budou 
moci lidé vracet knihy a časopisy?
„Vzhledem ke skutečnosti, že se 
v  nové knihovně mění způsob půj-
čování a zabezpečení knihovního 
fondu, je nutno celý knihovní fond 
(tedy cca 55 000 dokumentů) opa-
třit jinými evidenčními etiketami. 
Stávající technologie elektromag-
netického zabezpečení fondu (která 
není propojena s evidencí v  auto-
matizovaném knihovním systému) 
bude nahrazena technologií radio-
frekvenční (která naproti tomu s evi-

dencí propojena je). Změna těchto 
technologií nám umožňuje rychlejší 
půjčování dokumentů, využití při 
tzv. samoobslužném půjčování do-
kumentů čtenáři, urychlení záko-
nem nařízených revizí fondů. Tato 
změna však vyžaduje určitý čas na 
implementaci etiket do dokumen-
tů a jejich propojení se záznamy 
v knihovním systému. Navíc toto 
je navázáno na dotaci a veřejnou 
soutěž na dodávku technologií. Za-
čátek prací na přečipování fondu 
knihovny nám spadá do začátku 
července. Předpokládám, že fyzicky 
dostupný fond, tedy ten, který není 
vypůjčen čtenáři, bychom měli mít 
připraven do cca 6 týdnů. Následně 
by se knihovna měla přestěhovat 
do nových prostor. Vychází to tedy 
následovně. Knihovna by měla být 
uzavřena po dobu 2 až 3 měsíců, 
v průběhu července, srpna a září. 
Ohledně vracení dokumentů čtenáři 
v průběhu zavření knihovny zatím 
nemáme jasno. Buď bude možno vy-
užít stávajícího biblioboxu před bu-
dovou Společenského domu, nebo 
budou všechny výpůjčky čtenářům 
automaticky prodlouženy až do 
doby otevření knihovny. Samozřej-
mě budeme průběžně naše čtenáře, 
ale také širokou veřejnost, infor-

movat prostřednictvím dostupných 
informačních kanálů. A jak jsem 
psal u předchozí otázky, celé je to 

živý proces a je možné, že se některé 
detaily harmonogramu a  logických 
návazností změní.“

 �Chystáte nové služby?
„Zpočátku to budou dvě výrazné 
novinky, tou první bude možnost 
samoobslužného půjčování doku-
mentů u tzv. selfchecků. Druhou no-
vinkou bude možnost si vyzvednout 
objednané knihy i mimo výpůjční 

dobu knihovny v zařízení, které je 
obdobou alzaboxů.“

 �A co nové akce?
„Nový prostor bude potřeba nejprve 
zabydlet. Tudíž se zpočátku budeme 
snažit ve vzdělávacích a komunit-
ních aktivitách navázat tam, kde 
jsme z důvodů stěhování do ná-
hradních prostor polevili. Od září 
bychom se chtěli zapojit do projektu 
Digitální odysea v knihovnách, kdy 
by se knihovna stala konzultačním 
místem pro seniory, kteří si neumí 
poradit s novými digitálními techno-
logiemi. Dále pak chystáme rozšířit 
nabídku vzdělávacích aktivit neje-
nom pro základní a střední školy, 
ale také v rámci volnočasového vzdě-
lávání pro širokou veřejnost.“

 �Otevírací doba zůstane stejná?
„Otevírací doba bude rozšířena, 
knihovna bude mít otevřeno od 
pondělí do pátku od 10 do 18 ho-
din. V  sobotu bude otevřena od 
8  do 11.30 hodin tak jako doposud 
(o  letních prázdninách bude zavře-
no). Celkově tak bude mít knihovna 
otevřeno týdně 43,5 hodiny.“ 

Za rozhovor poděkoval          
Pavel Románek

Do nové kDo nové kninihovny už na podzimhovny už na podzim
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pomáhají zvyšovat jejich čtenářskou 
gramotnost. Moc bych si přál, aby 
naše nová knihovna držela krok se 
stále se zrychlující dobou a nabízela 
atraktivní služby, o které budou mít 
naši občané velký zájem.

Rostislav Szeruda (nez.)
Mám rád knihovny, protože miluji 
knihy. Už jako kluk jsem navštěvo-
val čtyři knihovny. Každá měla ji-
nou atmosféru. Ve všech jsem se ale 
cítil dobře, protože ta jejich atmosfé-
ra byla zvláštní a tajemná. Něco vás 
táhlo mezi regály, aby vám ukázalo 
knihy plné fantazie, dobrodružství, 
ale i poznání a vědění. Mezi dob-
rými knihami je člověku tak nějak 
líp. I doma. Lidé už dnes prý moc 
nečtou. Tak na co knihovny? Všech-
no se přece dá najít na internetu. 
Stačí zadat správné heslo. Není to 
ale pravda. Na internetu na vás vy-
padne spousta informací. Jsou to 
ale jen informace obecné, povrchní 
a takové, které někdo chce, abyste 
viděli a četli. Nedej bože, aby vámi 
hledané heslo mělo více významů, 
jež vám zobrazí milión informací, 
které nechcete. Knihovna je místo, 
které vám dá možnost jít do hloub-
ky. Nemusíte čekat až něco zfilmují, 
nebo se zlomek z toho dostane na 
internet. Při čtení knih si můžete 
prožít příběhy podle svého, můžete 
se smát tomu, jak to autor napsal. 
Knihy vám dají vlastní názor, po-
znání a náhled do věcí, jaký vám in-

ternet a televize nikdy neposkytnou. 
Knihovna je tedy to správné místo, 
kde se můžete setkávat s lidmi, kteří 
nejsou jen povrchní. Přivítejme pro-
to novou knihovnu, kterou bude mít 
Rožnov. Ne, že ta stará by byla špat-
ná, ale ta nová poskytne více příle-
žitostí pro setkávání lidí, přednášky 
a  menší tematické akce. Možná 
bude třeba doladit ještě její dveře, 
ale to už není to hlavní. Lidé, čtěte! 
Čtěte svým dětem, veďte je ke čtení, 
navštěvujte a užívejte si knihovnu!

Antonín Slovák (za ODS)
Víte, knihovna, to je VELIKÁ věc. 
Bez literatury, bez poezie, bez romá-
nů, bez knih by nebylo HISTORIE. 
Nepotřebujeme duchovní lhostejnost, 
nýbrž víry, živé víry v něco vyššího 
než jsme my, v něco velikého, vzneše-
ného a věčného. Víry v příběh, který 
se odehrává na řádcích a ve slovech 
spisovatelů knih. Bez knih by nebylo 
zachycení dějin! Bez knih by nebylo 
pokroku. Dalo by se o tomto tématu 
napsat mnoho. A na co by se knihov-
níci měli zaměřit? Přiblížit novou mo-
derní knihovnu našim dětem, mládeži 
v dospívání. Měli by být více „politiky 
knihy“. Politika má v sobě prvek po-
ezie; má v sobě tolik poezie, kolik je 
v  ní tvoření. Myslím si, že můžeme 
život svůj a svých bližních do značné 
míry vědomě utvářet a komponovat, 
že se může a má život tvořit; život 
sám je drama, jako drama na příklad 
Shakespearovo je sám život. A co je 

a měla by být politika — pravá práce 
knihovníka jiného, než vědomé formo-
vání lidí, než utváření a komponování 
skutečného života? I v knihovnictví jde 
— musí jít o rovnováhu rozumu a citu. 
I když jde o sebevzrušenější situaci, 
musíme pozorovat a kombinovat, co 
a jak, s čím musíme počítat; exaktní 
a  přesné jako matematika; cit se ne-
smí mýlit v pozorování a odhadování. 
Ale cíl, ideál nestanoví jen rozum, 
nýbrž i cit. Prostředky má stanovit ro-
zum; ale podle svého cíle můžeme si-
tuaci změnit, vložit do ní něco nového, 
něco svého. To je tvoření, to je ta životní 
poezie. To je práce knihovníka — zau-
jmout, strhnout pozornost! Přeji nejen 
knihovně povznesený, živý význam!

Kristýna Kosová (Zdravý Rožnov)
Na novou knihovnu se těším velmi. 
Byla to nesnadná práce prosadit 
investici do veřejné budovy, která 
poskytuje nízkoprahové služby do-
stupné všem a každý den vzdělává 
všechny věkové kategorie, byť to 
třeba dopoledne nevidíme. Do bu-
dovy, ve které najdete informace, 
kulturu, hry i nekonečné množství 
fikčních světů, do nichž můžete ces-
tovat odkudkoliv, kde otevřete knihu. 
Knihovna i  čtenáři se budou moci 
nadechnout a data ukazují, že čte-
nářů do nové budovy přijde více, 
bude déle otevřená, bude mít zázemí 
i  v  zahradě a na její terase. Přáli 
jsme si, aby se nová knihovna stala 
obývákem Rožnova, kam se můžete 

na pár minut zastavit, přečíst si novi-
ny, když vám zrovna nejede autobus 
nebo jdete ze školy do zušky, když 
se potřebujete schovat před deštěm 
nebo strávit s  dětmi pár minut na 
příjemném místě — častěji než dosud, 
protože to bude přívětivé, kultivované 
místo. Obývák, ze kterého uvidíte na 
rušnou ulici nebo do zahrady, jak 
budete chtít. Kde si vyberete program 
na večer nebo na příští týden. Kam 
můžete sami přinést něco nového, 
kde důležitá část prostoru zůstane 
komunitním akcím. Knihovnu hlav-
ně čeká těžká práce v tom, otevřít se 
se svou novou budovou i nové náplni. 
Pracuje na tom setkáváním s veřej-
ností, ale mnoho impulzů myslím 
přijde až v okamžiku, kdy budeme se 
svými nápady moct do nové knihov-
ny skutečně vstoupit.

Jarmila Mikulášková 
(emeritní ředitelka knihovny)
Na novou knihovnu se opravdu moc 
těším. Vždyť jsem na přístavbu s výta-
hem čekala tolik let! Není v mé pova-
ze vzdávat se, a proto jsem stále měla 
naději, že se to podaří. Na rozdíl od 
některých škarohlídů se  mi vítězný 
projekt hned zalíbil. A jsem zvědavá, 
jestli se má představa otevřeného, pro-
světleného a vlídného prostoru napl-
ní. A také jestli se knihovníkům poda-
ří přinést do nové knihovny dobrého 
ducha, který ve staré budově sídlil. To 
je totiž důležitější než všechna možná 
technická vylepšení.

ROŽNOV P/R WWW.UFEST.CZ
●  PÁTEK 9.6.23 

● Základní vstupné 390 Kč (do 9. 6.). ● Vstupné v den akce a na místě 490 Kč. ● Speciální vstupné 
pouze na místě: studentská sleva, ZTP a ZTP/P 300 Kč. ● Vstupné pouze na 9. 6. páteční party 
(Blackout Friday U:FEST edition) 200 Kč. ● Festivalová vstupenka platí i na páteční program. 
● Festival se koná i díky podpoře Zlínského kraje a pod záštitou hejtmana Zlínského kraje, 
Ing. Radima Holiše.

Děkujeme za podporu:

BLACKOUT FRIDAY DJS

MODERUJE: JOHANA OŽVOLD

SLOVO: ANTONÍN ŠLAJCH
MILOŠ ČERMÁK

ROBERT BŘEŠŤAN
LUKÁŠ GRYGAR

VIZUÁLY: FRA ZAE

HUDBA:

HELLO 
MARCEL

FÅGELLE (S)

DVA KHOIBA

V.SVOBODOVÁ

BLACKOUT DJS

T.NIESNER

M.OŽVOLD

GRUNIK
&FOREST

NĚCO NĚCO

●  SOBOTA 10.6.23 

NOVINKA
ajurvédská, tradiční masáž ABHYANGA

RELAXACE  I  OZDRAVNÉ PROCEDURY  I  DÁRKOVÉ POUKAZY

Vyzkoušejte, doplníte si chybějící životní energii 
a budete se cítit jako znovuzrození.

Na Potůčkách 537/5
Valašské  Mezi ř íč í  757  01
Te l . :  777  737  555
www.eufor ia lazne.cz

INZERCE

INZERCE



Od nového roku mají lidé bez domo-
va možnost využívat služby Denního 
centra Rožnov také o víkendech 
a svátcích. Konkrétně v sobotu od 
8.30 až 12.00 hodin, v neděli a ve 
svátky od 13.00 do 16.00 hodin.

Doposud bylo Denní centrum 
otevřeno jen přes týden, ale už nyní 
se ukazuje, že o rozšíření provozní 
doby během víkendů je velký zá-
jem, neboť evidujeme návštěvnost 
Denního centra ze strany klientů 
stejnou, jako během týdne,“ sděluje 
Lenka Maňáková.

Další novinkou je také nový 
sociální pracovník. „Od nového 
roku máme posilu v nové sociální 
pracovnici na poloviční úvazek. Do 
té doby byla pouze jedna sociální 

pracovnice, která je zároveň vedou-
cí pro obě služby. Další pracovnice 
pomůže zefektivnit práci a pomoc 
lidem, kteří se ocitli bez přístřeší,“ 
upřesňuje Lenka Maňáková.

Denní centrum a noclehárna 
v  Rožnově v loňském roce osla-
vily pět let svého působení. Za tu 
dobu se v Denním centru uzavřelo 
233  smluv se zájemci o službu. 
Ročně tuto službu navštíví průměr-
ně 43 klientů, z čehož 78 % tvoří 
muži a 22 % ženy. Více informací 
o službě Denního centra a Nocle-
hárny Rožnov se můžete dočíst na 
www.elimvsetin.cz. 

Adéla Kaláčová, fundraiser 
a  PR pracovník Elim Vsetín
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Ekologiáda na ZŠ Pod SkalkouEkologiáda na ZŠ Pod Skalkou
Pondělní dopoledne 24. 4. připravila třída 4. B s paní učitelkou Mrlíkovou 
pro ostatní děti z 1. stupně soutěž zaměřenou k oslavě Dne Země. Nazvali 
jsme ji Ekologiáda. Nespoléhali jsme na nejisté počasí, proto se konala v pro-
storách galerie školy. Trojice dětí na počátku dostaly kartičku a procházely 
osmi stanovišti. Žáci poznávali jarní květiny, rozdělovali semínka, zařazovali 
živočichy do ekosystémů, třídili odpad, vařili bylinkový čaj z lesa, rozhodovali 
o  počtu nohou u zvířat, vytahovali stejné tvary podle hmatu. Aby se děti 
trochu protáhly, sbíraly na čas víčka (využití odpadového materiálu). Užili si 
to soutěžící (150 dětí ve čtyřech kategoriích podle ročníku) i organizátoři ze 
4. B. Při vyhodnocení jsme rozdali nejlepším družstvům přes padesát odměn. 
Děkujeme městu Rožnov za finanční podporu akce.     

                                       Zuzka Mrlíková, Základní škola Pod Skalkou

Novinky v Denním centru Rožnov Vlakové nádraží a kulturní centrum
Rád bych reagoval na článek z minu-
lého Spektra Rožnovska, ve kterém 
vyšel dopis pana Cabáka o vlakovém 
nádraží v  Rožnově, včetně komen-
táře města. Chtěl bych se k tématu 
vyjádřit alespoň dodatečně a některé 
věci uvést na pravou míru.

Vlakové nádraží v Rožnově volá po 
rekonstrukci už 30 let. Když jsem se 
stal starostou v roce 2014, dohodl jsem 
se se Správou železnic a společně jsme 
nastavili reálný plán oprav. Hned poté 
byla zahájena skutečná projektová 
příprava, kterou nefinancovalo město. 
Byli jsme investorem Správou železnic 
vyzývání k připomínkování, což se přes 
radu města  stalo.  

Když projektanti v průběhu pro-
jektování přišli s podobou podcho-
du, narazili jsme na různá úskalí. 
Jedním z nich byl požadavek SŽ na 
to, aby podchod platilo město. Sa-
motný podchod a jeho podlaha by 
byla například pod úrovní hladiny 
podzemní vody, stál by na pozemku 
soukromého vlastníka, který za pro-
dej požadoval 12 tisíc korun za metr 
čtvereční. Když jsem si spočítal, kolik 
by stál provoz a samotná výstavba, 

která by dneska stála rozpočet města 
zhruba 70 milionů korun, navíc by to 
zkrátilo cestu lidem při novém řešení 
přístupu od ulice Zemědělské o  pou-
hých 170 m.  Proces rekonstrukce 
nádraží by to ještě oddálilo do ne-
dohledna. Proto bylo mé rozhodnutí 
racionální a stojím si za ním i dnes, 
a to podchod v Rožnově nestavět. 
O  prostoru, který by stahoval lidi bez 
přístřeší, ani nemusím mluvit.

I tak budou nová parkovací místa 
ze západní strany, budeme mít nový 
přístup z ulice Zemědělské, budeme 
mít konečně nádraží pro 21. století.

Celá modernizace nádraží byla při 
nástupu nové vlády ČR, která šla do 
rozpočtového provizoria, velmi ohro-
žena. Podařilo se z role hejtmana 
udržet opravu nádraží  do realizace 
a  jsem za to nesmírně rád. Protože 
nádraží ve Zlíně či jiných městech 
našeho kraje si na opravu při dneš-
ních cenách nejspíše budou muset 
počkat ještě mnoho let. A s kulturním 
centrem nemá investice na nádraží 
co dělat.

                         Radim Holiš 
hejtman Zlínského kraje

Živý rožnovský kostel
Když návštěvník našeho města absolvuje téměř už povinnou prohlídku Valaš-
ského muzea v přírodě a potom přijde do centra Rožnova pod Radhoštěm, 
uvidí kostel. Opačný pohled, to jest z věže kostela do města, popsal v roce 1931 
rožnovský farář Jan Jandásek takto: „Město má podobu bezrukého člověka, 
jehož hlavou jsou domky u pivovaru, hruď příbytky u kostela, břicho náměstí 
a  nohy Horní ulice a Frenštacká či Palackého.“

Pokud je návštěvník podle místopisu P. Jandáska, už v hrudi města, může 
vstoupit do kostela. Kostel je v sezóně otevřený k prohlídce od úterý do neděle 
nejenom pro návštěvníky, ale samozřejmě i pro místní.  Pro ně je otevřený vždy. 

Můžete vstoupit a můžete zevnitř nasávat atmosféru života města. Ten staro-
bylý dech se vám zasnoubí s přítomnou vůní. Pro leckoho může být zajímavé 
požádat průvodce o výklad. Není třeba se toho bát! Pro to tam ti průvodci jsou, 
díky spolupráci farnosti s městem a krajem v projektu „Otevřené brány“. Můžete 
si ale třeba jenom tak sednout. Meditovat, přemýšlet, pozorovat a poslouchat, jak 
ty kostelní kameny na vás promlouvají. Anebo je možný stejný postup, sednout si 
a poslouchat tajemný hlas, který je přítomný v každé sakrální stavbě a který má 
svůj původ ve vertikále našeho života. Třeba si, což by bylo skvělé, přitom uvědo-
míte, že kostel žije. Žije životem, který je mu vlastní a jehož obraz, pokud budete 
chtít, uvidíte (a lze do něho také vstoupit), při bohoslužbách. Jejich program je ke 
zhlédnutí v nástěnce u kostela. Jenom kostel, který žije, má totiž smysl.

Když z kostela vyjdete, tak podle pátera Jana Jandáska, znovu vstupujete do 
hrudi a potom do břicha města, a přitom třeba zatoužíte vidět to město tak, 
jako je viděl on. V měsíci červnu, konkrétně 2. června navečer vám může být 
toto vaše přání splněno. V ten podvečer a noc bude totiž náš kostel zpřístupněn 
v rámci už populární „Noci kostelů“. Součástí programu v kostele bývá obvykle 
nabízená i možnost prohlídky věže kostela. Neváhejte, přátelé! Stojí to zato!

Miroslav Frňka, jáhen ř. k. farnosti

POZVÁNKA
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KAM
ZA KULTUROU

ČERVEN 2023
Vážení čtenáři,

níže vám přinášíme červnový seznam kulturních akcí. Kino Panorama je zbouráno a jeho plná náhrada bude až v no-
vém kulturním centru. Do té doby se bude občas promítat v klubu Vrátnice a v Brillovce (viz program Téčka). Městská 
knihovna naplno funguje v prostorech Společenského domu.

bavil ještě více, bude městský park v sobotu 
24. června po celý den plný koncertů, zábav-
ných aktivit a výborného jídla a pití. Na pódiu 
se představí většinou místní umělci, jak se na 
rožnovskou akci sluší a patří. Bude to napří-
klad Beskydský orchestr pod vedením Zdeňka 
Valy, Věra Faldýnová s kapelou Universe nebo 
Cimbal Classic rožnovského rodáka Dalibora 
Štrunce. V podvečer vystoupí legendární Ivan 
Mládek a jeho Banjo Band s nesmrtelnými hity 
a celé to zakončí DJ´s Malalata, kteří dávají 
balkánské dechovce nový rozměr. K tomu bude 
po celý den připravena řada aktivit a her ne-
jen pro děti. Zapojí se Středisko volného času, 
městská policie, rožnovští hasiči, fotbalový 
klub FC Rožnov, Spolek rožnovských žen a dal-
ších spolky a organizace, které si daly jediný 
úkol… V sobotu 24. června vás celý den bavit!
Od 10.00 hodin — městský park
 

 �ÚTERÝ 27. 6.
PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA (MĚSTSKÉ 
DIVADLO ZLÍN)
Příběhy Astrid Lindgrenové jsou plné skvělých 
nápadů, bohaté fantazie a jedinečného humoru 
— a divadelní jeviště jim bezpochyby sluší. Vila 
Vilekula je totiž tak trochu dětská prolézačka, 
tak trochu loď, která pluje po moři fantazie.
17.00 hodin — Janíkova stodola (skanzen)
 
PODCASTY • https://www.tka.cz/podcasty

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747

 � ČTVRTEK 1. 6.
ROŽNOVSKÉ MALÉ TISKY/20 LET ROŽ-
NOVSKÝCH PŘÍBĚHŮ
Hosté: Libuše Rousová, Vanda Vrlová, Daniel 
Drápala, Milan Hambálek, Michal Halamí-
ček, Ludmila a Břetislav Vaškovi. Besedou 
s osobnostmi Rožnovských malých tisků si 
připomeneme výročí této edice, která již dva-
cet let dlouhodobě otevírá pomyslné okno do 
malých dějin našeho města.
17.00 hodin — arkáda Spoláku
 

 � VEČERNÍČKY U SPOLÁKU
Týden plný pohádek a čtení pro děti. V případě 
nepříznivého počasí se akce uskuteční v zastře-
šené terase Společenského domu.
vždy v 17.00 hodin — u Spoláku

• PONDĚLÍ 5. 6.
DIVADLO KK: O pejskovi a kočičce
Divadelní pohádka pro děti předškolního 
a mladšího školního věku. Známé příběhy 

 � PÁTEK 2. 6.
VERNISÁŽ VÝSTAVY • BERENIKA OV-
ČÁČKOVÁ — POUTO
Výstava „Pouto“, připravená pro prostor Gale-
rie Kostnice se dotýká vztahu mezi matkou, ot-
cem a dítětem, vztahu mezi rodiči a dětmi. Vy-
stavená díla jsou grafiky, vytvořené převážně 
v počítači a vytištěné na inkoustové tiskárně.
Výstava probíhá od 3. 6. do 9. 7.
17.00 hodin — Galerie Kostnice
 

 � PÁTEK 2. 6.
Etc…
S nadšeným souhlasem Vladimíra Mišíka po-
kračují spoluhráči rockové legendy v koncer-
tování v mírně pozměněné sestavě a s Olinem 
Nejezchlebou za mikrofonem.
19.00 hodin — Brillovka/nádvoří
 

 � FESTIVAL U:FEST
• PÁTEK 9. 6.
U:fest - den první
Diskuse pro školy a seniory (Miloš Čermák, 
Robert Břešťan, Antonín Šlajch. Blackout 
Stage od 19.00 hodin — terasa: DJ Orbith, DJ 
Steffano, Duo Rivit, Rado Van Bee.
• SOBOTA 10. 6.
Druhý ročník multižánrového festivalu U: EST. 
elektronizace, digitalizace, technologie v živo-
tě. Festivalem provede Johana Ožvold.
 

 � STŘEDA 14. 6.
VERNISÁŽ VÝSTAVY • PRAMENY — PAV-
LÍNA KVITA, MIRIAM KAMINSKÁ, BAR-
BORA VOVSOVÁ
Společná výstava tří sochařek poukazuje na 
možnost intuitivního naslouchání přírodě, kra-
jině, kultuře, podporuje znovunalézání harmo-
nie s vitálními silami země.
Výstava probíhá od 15. 6. do 1. 10.
17.00 hodin — městský park, hudební altán
 

 � PÁTEK 16. 6.
THE ZAC SCHULCE GANG
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � ČTVRTEK 22. 6.
NA KAFE S BORISEM A ADÉLOU JIRKŮ
18.00 hodin — Sušák (skanzen)
 

 � SOBOTA 24. 6.  
ROŽNOV MĚ BAVÍ
Každého jistě baví město, ve kterém žije a trá-
ví svůj čas. A aby vás Rožnov pod Radhoštěm 

o  pečení dortu, mytí podlahy, žížale, kterou se 
nedají zašít kalhoty, a panence, co tence pla-
kala, mistrně zdramatizované Jiřím Žákem, 
provázené veselými písničkami na slova autora 
baví malé i velké diváky.

• ÚTERÝ 6. 6.
DIVADLO TRAMTÁRIE: Eminka a Emoušek
Určitě to taky znáte, děti. Někdy se nám všech-
no daří tak, že bychom samým štěstím nejra-
ději vyskočili až do stropu. A jindy nás zase 
potkají věci, které nás pěkně potrápí. Stejně 
tak to má i naše malá Eliška, která se s  pomo-
cí kouzelných skřítků Eminky a Emouška učí 
poznávat pocity. Učí se jim naslouchat, chápat 
je a hlavně se jich nebát… Autorská pohádka 
Divadla Tramtárie vznikla ve spolupráci s or-
ganizací Jak Dál? V hlavní roli jsou emoce 
dětí i jejich rodičů. Cílem inscenace je pomoci 
najít porozumění v těch veselých, ale i nevese-
lých životních situacích.

• STŘEDA 7. 6.
PIERROT: O rybáři a jeho ženě
Scénické čtení o lidské nenasytnosti. Bě-
hem četby doplněné obrázkovými ilustra-
cemi budou děti s napětím sledovat, zda se 
touha po majetku a moci vyplatí. A rodiče, 
i když na tuhle otázku už dávno znají odpo-
věď, se rozhodně nudit nebudou. Pohádko-
vý příběh o vzletu a  pádu se totiž dotýká 
každého z nás napříč věkovým spektrem. 
Navíc do hraní na „jevišti“ zasáhnou i sa-
motní diváci.

• ČTVRTEK 8. 6.
BUCHTY A LOUTKY:  Detektiv Emil a krá-
lík s velkýma ušima
Když se narodí chlapeček, který umí všechno 
najít, je předurčen k tomu, aby se stal detek-
tivem. A když jednoho dne najde ztraceného 
králíka, který má velmi dlouhé uši, stanou 
se nerozlučnými kamarády. Ale ouha! Lstivý 
a nenávistný kuchař chce ovládnout jejich měs-
tečko. A neváhá použít ty nejděsivější prostřed-
ky, aby se tak stalo. Ale na Emila s králíkem 
si nepřijde. Spravedlnost zvítězí!

• PÁTEK 9. 6.
DIVADLO KAMPA: Jmenuji se Orel
Pohádkový muzikál z jihočeského dvorku. 
Příběh slepice, která se nebála roztáhnout 
křídla a předvést let orla, byť jej nikdy v ži-
votě neviděla. Slepice zachráněná z klecového 
chovu zažívá s dalšími kamarády — netopýrem, 
labutí, bobrem a kocourem, který nade vše mi-
luje salátové okurky — velmi nepravděpodobná 
dobrodružství. 

Téčko
Tel.: 571 651 233, 603 823 818
www.tka.cz

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747
www.knir.cz
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Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735
www.alternativnicentrum.webnode.cz

 � IGOR KITZBERGER — PANTA RHEI
autorská výstava — socha (17. 6. až 19. 8.)
 
GALERIE CREARS, 
nábř. Dukelských hrdinů 442

 � ART KITZBERGER (17. 6. až 5. 8.)

 � PÁTEK 16. A SOBOTA 17. 6.
FESTIVAL FUJÁREK — divadla/muzika/
workshopy/promítání
Festival pro velké aj malé. Vytahujeme špunty 
a špunti. – Divadla pro děcka a pro dospělé 
(Bratři v tricku, Spielraum Kollektiv), kon-
certy (Vladimír Javorský & Ještě je, Nebes-
ká muzika, Ridina Ahmedová a Petr Tichý, 
HU+SO), workshop filmové animace, diva-
delní workshop…  Program a předprodej na 
www. fujare.cz/fujarek
Brillovka 

SLUNEČNICE - Ateliér Sebevzdělávání z.s.
604 163 735 * iac.roznov@gmail.com

 � ČTVRTEK 1. 6., 8. 6., 15. 6., 22. 6., 29. 6.
RANNÍ JÓGA 
cvičení — Zdenka Solanská 
7.30 až 9.00 hodin — Slunečnice 

 � ČTVRTEK 1. 6., 15. 6., 29. 6.
SPONTÁNNÍ TANEČNÍ RELAXACE
relax, tanec, sdílení — Hana Mašianová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice

 �NEDĚLE 4. 6., 11. 6., 18. 6., 24. 6.
JÓGA PROTI BOLESTEM ZAD
cvičení — Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice 

 �NEDĚLE 4. 6.
ÚPLŇKOVÝ OM CHANTING
meditace — Pavlína a Radim Bařinkovi
19.30 až 21.00 hodin — Slunečnice 

 � PONDĚLÍ 5. 6., 12. 6., 19. 6., 26. 6.
KUželův BUbenický KUrz 
hra na africké bubny djembe — Pavel KUŽEL 
Kubeša
pokročilí 16.00 až 18.00, pokročilí začáteční-
ci 18.00 až 20.00 hodin — Slunečnice

 �ÚTERÝ 6. 6., 13. 6., 20. 6., 27. 6.
JÓGA PRO DĚTI ML. ŠK. VĚKU 
cvičení — Zdenka Solanská 
15.00 až 16.10 hodin — Slunečnice

 �ÚTERÝ 6. 6., 13. 6., 27. 6.
KUželův BUbenický KUrz 
hra na africké bubny djembe — Pavel KUŽEL 
Kubeša
začátečníci 18.30 až 20.30 hodin — Slunečnice

 � STŘEDA 7. 6., 14. 6., 21. 6., 28. 6.
JÓGA PRO VŠECHNY
cvičení — Petra Černochová 
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice 

 � ČTVRTEK 8. 6., 22. 6.
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ A TANEC PRO 
ŽENY 
cvičení, tanec — Jana Vahalová, Alena Rárová
18.30 až 20.00 hodin  
Slunečnice

 �  STŘEDA 7. 6.
ČTENÍ SLUŠÍ KAŽDÉMU
Čtení z knih, které ač možná zůstaly pozapo-
menuty, mohou stále oslovovat.
14.00 hodin — kavárna Domova seniorů
 

 �ÚTERÝ 13. 6.
MĚSTO V MÉ PAMĚTI
Setkání členů skupiny aktivních seniorů — ote-
vřeno také veřejnosti.
17.00 hodin — pódium Spoláku
 

 � STŘEDA 14. 6.
ROZDEJ SI TO SE MNOU VE HŘE aneb 
Deskovky nás baví
 Je Ti mezi 9 až 99 lety a baví Tě hrát deskové 
hry nebo se je chceš naučit hrát? Tak přijď ve 
čtvrtek po škole k nám do knihovny a rozdáme 
si to v další hře.
14.00 hodin — čítárna Spoláku
 

 � STŘEDA 21. 6.
NA KAFÍČKO DO ČÍTÁRNY
Zveme vás na další ochutnávku kávy z našeho 
kávovaru. Na druhé ochutnávce Vám budeme 
předčítat z knihy indického spisovatele a před-
čítat bude Ctib, Michal Hurta a Pavel Zajíc. 
K tomu budeme podávat kávu z Indie zcela 
zdarma. Tak se stavte!
15.00 hodin — čítárna Spoláku

 �  ČTVRTEK 22. 6.
KVÍZ PRO ŽÁKY ZŠ UA/ČR
Oblíbený kvíz mezi žáky ZŠ, kteří se opět 
utkají v soutěžním boji o nejlepší ukrajinsko-
-český tým. Vítězové získají věcné odměny.
17.00 hodin — pódium Spoláku

 PRO DĚTI

 �  SOBOTA 10. 6.
JAK PRINC SAŠA ZACHRÁNIL SVOU SE-
STRU EMU
Představení loutkového divadélka ROLO.  
10.00 hodin — pódium Spoláku
 

 �ÚTERÝ 13. 6.  
JAKO DOMA — POSEZENÍ U OHNĚ
Rozlučková akce před prázdninami pro ukra-
jinské děti a jejich rodiče.
14.00 hodin — Spolák
 

 � SOBOTA 24. 6.
O RŮŽIČCE
Představení loutkového divadélka ROLO.  
10.00 hodin — pódium Spoláku
 

 � STŘEDA 28. 6.
MOŘSKÝ OBCHŮDEK
Lovci perel mohou směnit své mořské peníze 
Moriony za věcné odměny.
13.00 hodin — půjčovna Spoláku

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197

Zdravotní turistické vycházky

 �ÚTERÝ 6. 6. — HLAVAČKY
Trasa: Hlavačky — Díly — hospoda U Machýč-
ků (Valašská Bystřice, asi 9 km)
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 15
                                                                                                         

 �ÚTERÝ 13. 6. — VELKÉ KARLOVICE
Trasa: Čarták — Bzové — Velké Karlovice (asi 
9 km)
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 18                                                                                                        

 �ÚTERÝ 20. 6. — LAČNOVSKÉ SKÁLY
Trasa: Horní Lideč — Lačnovské skály — Li-
dečko (asi 14 km)
Sraz v 7.40 hodin na vlakovém nádraží                 
                                                                             

 �ÚTERÝ 27. 6. — ONDŘEJNÍK
Trasa: Čeladná — Opálená — Ondřejník (asi 
11 km)
Sraz v 8.25 hod. na AN, nást. 11                                                                                                         

Nepravidelné akce v měsíci

 � SOBOTA 3. 6.
ROSÉNKA — SOUTĚŽ SVÁTKŮ PÍSNÍ 
V OLOMOUCI

 � STŘEDA 7. 6.
GENERAČNÍ OBJETÍ — ČTENÍ PŘÍBĚHŮ SE-
NIORŮ O DĚTECH A DĚTÍ O SENIORECH  
14.00 hodin 

 � STŘEDA 14. 6.
NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ U KULATÉHO 
STOLU ANEB HOVORY O VŠEM
14.00 hodin 

 � PONDĚLÍ 19. 6.
MĚŘENÍ GLYKÉMIE
9.00 až 11.00 hodin

 � SOBOTA 24. 6. 
KONCERT ROSÉNKY V PARKU U PŘÍLE-
ŽITOSTÍ DNE MĚSTA

Zájemci o programy ve Valašském muzeu 
v přírodě, hlaste se v Klubu seniorů! V červnu 
se v muzeu dozvíme, jak Valaši chovali včely 
(13. až 15. 6.).

Valašské muzeum v přírodě

 � ČTVRTEK 1. 6.
VSTUP ZDARMA — PRVNÍ MUZEJNÍ 
ČTVRTEK V MĚSÍCI
Vstup zdarma do areálů Dřevěného městečka, 
Valašské dědiny i Mlýnské doliny, otevřeny 
jsou interiéry objektů, v provozu technické 
stavby v Mlýnské dolině.
9.00 až 17.00 hodin

 � PÁTEK 2. 6.
NOC KOSTELŮ
Varhanní koncert.
19.00 až 22.00 hodin — kostel sv. Anny

 � PÁTEK 23. 6.
SVATOJÁNSKÝ VEČER
Komponovaný pořad o tajemné svatojánské 
noci. Účinkují: MDŽ Muzikantky Dámy Ženy
Lucie Redlová, Beata Bocek, Eva Ludvík Ku-
drnová a Alžběta Jamborová, Soubor písní 
a  tanců JAVOŘINA, Cimbálová muzika JA-
VOŘINA, Valašský sbor portášský. V průběhu 
večera ochutnávka čaje z devatera kvítí, sva-
tojánský oheň, bájné bytosti a rej čarodějnic.
21.00 hodin — Valašská dědina

Galerie CREARS
Tel.: 739 403 486

STAGE GARDEN GALLERY CREARS, 
Na Zahradách 2186

 � KRISTINA MÉSÁROŠ — GREEN BLOOD
autorská výstava — malba (do 3. 6.)

Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111
www.nmvp.cz

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197
klubsen.rpr@centrum.cz

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm
Tel.: 608 873 807
www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare

Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735
www.alternativnicentrum.webnode.cz
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 �NEDĚLE 18. 6.
VĚDOMÁ PRÁCE SE SVALY PÁNVE, INTE-
GRACE, UPGRADE AUTOMATIKY TĚLA
seminář — Mgr. Dana Buriánová
(čas bude upřesněn) — Slunečnice

 �ÚTERÝ 20. 6.
KRUH PŘÁTEL BRUNO GRÖNINGA 
17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice

 � PÁTEK 23. A SOBOTA 24. 6. 
HORMONÁLNÍ JÓGA podle Diny Rodrigo-
vé z Brazílie 
kurz — PaedDr. Martina Mangová 
pá 17.00 až 21.00 hodin, 
so 9.00 až 13.00 hodin — Slunečnice

 � SOBOTA 24. A NEDĚLE 25. 6.  
LUNÁRNÍ JÓGA podle Adelheid Ohligové 
ze Švýcarska 
kurz — PaedDr. Martina Mangová 
so 17.00 až 21.00 hodin,
ne 9.00 až 13.00 hodin — Slunečnice 

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635

 � PÁTEK 2. 6. 
DEN DĚTÍ V PUNTÍKU
Na Den dětí pro naše nejmenší děti chystáme 
mnoho her a zábavných stanovišť, třeba plete-
ní copánků, pohybové hry, malování na obli-
čej, skákací hrad, tvoření a další. Info na tel.: 
734 285 142, nebo v e-mailu: 
puntik@svcroznov.cz.
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz

 � SOBOTA 3. 6.
DĚTSKÝ DEN
Pro všechny děti k jejich svátku připravil tým 
SVČ Rožnov opět dopoledne plné her, zábavy, 
vystoupení pro radost a mnoho dalšího tak, 
aby si každý přišel na své. Těšit se můžete 
na soutěže, lanové centrum, malování na obli-
čej, ukázky hasičské techniky a policie, kolo 
štěstí, adrenalinové disciplíny aj. Více info na 
e-mailu: j.krenkova@svcroznov.cz. 
9.00 až 13.00 hodin — park u altánku

 � PONDĚLÍ 5. 6.
LEHKOATLETICKÝ ČTYŘBOJ
Atletické závody pro děti ZŠ — 4 disciplíny at-
letiky (sprint, skok, hod, vytrvalost). 
Kategorie A až E (ročníky 2008 až 2017). 
Startovné 50 Kč, více info na e-mailu:
mikulenka@svcroznov.cz. 
13.00 až 18.00 hodin — Atletické hřiště Dany 
Zátopkové

 � STŘEDA 7. 6.
ZDRAVÁ VÝŽIVA
Přednáška na téma zdravé výživy u dětí. 

Přednášející bude porodní asistentka Eva 
Hurtová. Cena je 350 Kč. Rezervace na tel. 
734 285 142, nebo v e-mailu: 
puntik@svcroznov.cz
15.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz

 � STŘEDA 7. 6.
WORKOUT PRO VEŘEJNOST
Ku příležitosti Dne zdraví pořádáme ve spolu-
práci s městem Rožnov workoutový trénink pro 
širokou veřejnost pod vedením Tomáše Miku-
lenky. Čas bude upřesněn na plakátech, více 
info v e-mailu: t.mikulenka@svcroznov.cz
odpoledne — atletické hřiště

 � PÁTEK 16. 6. 
HARRY POTTER KARNEVAL
Karneval a tvoření na téma Harryho Pottera. 
Zažijte s námi čarovný den v Puntíku. Pro děti 
od 2,5 do 10 let. Rezervace na tel.: 734 285 142 
nebo v e-mailu: puntik@svcroznov.cz.
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz

 �ÚTERÝ 20. 6. 
LETNÍ TVOŘENÍ V PUNTÍKU
Letní tvořivá dílna v Puntíku. Rezervace na 
tel.: 734 285 142 nebo v e-mailu: 
puntik@svcroznov.cz.
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntk, OD Láz

 � STŘEDA 21. 6.
T-MOBILE BĚH DĚTÍ
V rámci celorepublikové akce T-MOBILE 
Olympijského běhu pořádá SVČ ve spolupráci 
s městem běžecký závod pro děti od 5 do 15 
let na tratích 200 až 1 100 metrů, dle věkové 
kategorie. Informace na www.svcroznov.cz, e-
-mailu: m.valkova@svcroznov.cz nebo také na 
oficiálních stránkách www.olympijskybeh.cz, 
kde probíhá registrace jak dětí, tak dospělých.
14.00 až 17.00 hodin — městský park 

 � PÁTEK  23. 6. 
DNY DĚTEM NA ULICI
Tým ze SVČ Rožnov, KC Puntík a H2B&SB 
pro děti, rodiče i širší veřejnost na tuto akci 
připravili výukové programy, workshop za-
měřený na graffiti, kresba graffiti, pohybová 
stanoviště a mnoho dalšího. Více info e-mail: 
e.rutar.cerna@svcroznov.cz.
14.00 až 18.00 hodin — hřiště u SŠIEŘ

 � SOBOTA 24. A NEDĚLE 25. 6.
KRUŽBERK — lezení na přírodních skalách
Celodenní akce pořádaná pro děti z lezeckého 
oddílu a jejich rodiče. Lezecká veřejnost z Rož-
nova vítána. Veškeré informace v e-mailu: 
m.valkova@svcroznov.cz 

 � ČTVRTEK 29. 6. 
SKÁKACÍ HRAD A MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
Pro děti máme přpraveno malování na obli-
čej a skákací hrad. V ceně také 2 hodiny her-

nička. Rezervace na tel.: 734 285 142 nebo 
v e-mailu: puntik@svcroznov.cz.
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455

ÚTERÝ 6. A STŘEDA 7. 6. 
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍ-
HO OBORU ZUŠ
17.00 hodin — Janíkova stodola (skanzen)

PONDĚLÍ AŽ PÁTEK (MIMO PRÁZDNI-
NY)
29. VÝSTAVA NA CHODBÁCH
Vystaveny práce žáků ZUŠ — malba, kresba, 
grafika a keramika.
12.00 až 18.00 hodin — ZUŠ

Setkání probíhají vždy v časech od 9.00 do 
11.30 hodin.

 � ČTVRTEK 1. 6.
DEN DĚTÍ
9.30 hodin — hřiště mezi paneláky za MC

 �ÚTERÝ 13. 6.
MC OTEVŘENO — BEZ PROGRAMU

 � ČTVRTEK 15. 6.
CVIČENÍ PRO RODIČE S DĚTMI

 �ÚTERÝ 20. 6.
CESTA ZA POKLADEM
sraz v 9.30 hodin u altánu v parku, v případě 
škaredého počasí cvičení v MC

 � ČTVRTEK 22. 6.
HRY A BESEDA O VÝCHOVĚ DĚTÍ

 �ÚTERÝ 27. 6.
POSEZENÍ V BRASÉRII — ZACVIČÍME SI

 � ČTVRTEK 29. 6.
SPOLEČNÝ ÚKLID HRAČEK S OBČER-
STVENÍM

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455
www.zusroznov.cz

www.hotel-energetic.cz/koliba-kordulka

Mateřské centrum DOMEČEK
Domov mládeže, Zemědělská 500
www.poradnaroznov.eu
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roznov.cz

Rožnov mě
baví
sobota 24. 6. 2023
10:00 – 24:00
městský park

Pořádá: Partneři:

Skákací hrad, fotbalová aréna,
sportovní atrakce, simulátor F1,
taktická střelnice, lanová dráha,
malování na obličej, soutěže
s hasičskou technikou a další atrakce

Postarají se o vás: ČSŽ – Spolek
rožnovských žen, FC Rožnov, hasičský 
sbor města, Charita Valašské Meziříčí, 
městská knihovna, městská policie, 
středisko volného času, Valmez Swing 

• Divadélko ROLO
• Apatyka z 1. republiky
• Jakub Štrunc Hellband
• Kloboukový klub Dantes
• Rosénka
• Swingová tančírna
• CM Jánoš
• Beata Bocek
• Conchord

bohatá nabídka občerstvení
bez vstupného

• Beskydský orchestr
• Věra Faldýnová
   & Universe
• Divadelní pohádka
• Cimbal Classic
• Banjo Band
   Ivana Mládka
• DJs Malalata

                                                                                                             zde prosím odstřihněte

Přihláška do soutěže „Kvetoucí město Rožnov p. R. 2023”
VYBERTE POUZE JEDNU KATEGORII

Jméno a příjmení: …………...............................................................…………...

Adresa: …………………………………………….........................................................

Telefon: …………………………….. E-mail: ..........................................................

Zvolená soutěžní kategorie: 1. balkony a okna v bytových domech 
      2. balkony a okna v rodinných domech 
      3. zahrádky před bytovými domy  

V Rožnově p. R., dne: …………………  Podpis: ...............................................

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PANELOVÝ DŮM

HLAVNÍ VCHOD

Vyznačte polohu vaší
květinové výzdoby

Číslo patra

X

Kvetoucí město
17. ročník 

Soutěž se vyhlašuje pro kategorie:
1. balkony a okna v bytových domech            2. balkony a okna v rodinných domech             3. zahrádky před bytovými domy

Do soutěže se může přihlásit každý občan, který má v Rožnově p. R. trvalé bydliště.

Kritéria hodnocení:    1. celkový vzhled květinové výzdoby oken, případně balkonů     2. sladění zeleně a květin s domem

Termín odevzdání přihlášek: do 28. 6. 2023. Hodnocení bude probíhat: 3. 8. 2023
Více informací na www.tka.cz a www.roznov.cz
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od 3. 6. do 9. 7. 
Galerie Kostnice • výstava 

Berenika Ovčáčková
Dílo Bereniky Ovčáčkové přináší 
neobyčejně různorodé pohledy na 
spletitost příběhů a situací, které 
prožíváme. Výstava s názvem Pouto 
se dotýká vztahu mezi matkou, 
otcem a dítětem. Autorka pracuje 
s tématem vzájemného pouta, kte-
ré vzniká při narození dítěte. 
Vernisáž je v pátek 2. června 
v 17 hodin. Volně přístupné.

pátek 16. 6. → 19:00 
Vrátnice 

The Zac Schulze Gang
Mladé, tvrdé a úderné bluesrockové 
trio z hrabství Kent. Kapela The Zac 
Schulze Gang vznikla v roce 2020 
v Gillinghamu a hned zaútočili na 
hudební scénu se směsí blues, rocku 
a coververzí od 50. let do současnos-
ti. Jejich tvorba čerpá z vlivu umělců 
jako Stevie Ray Vaughan, The Beatles, 
The Who, Dr. Feelgood, Rory Galla-
gher, Eagles, 10cc a mnoho dalších.

úterý 27. 6. → 17:00 
Janíkova stodola 

Pipi Dlouhá Punčocha
„Lhát se nemá! Ale mluvit pořád 
pravdu, to je někdy pěkná nuda.” Pří-
běhy Astrid Lindgrenové jsou plné 
skvělých nápadů, bohaté fantazie 
a jedinečného humoru – a divadelní 
jeviště jim bezpochyby sluší. Vila 
Vilekula je totiž tak trochu dětská 
prolézačka, tak trochu loď, která 
pluje po moři fantazie. V podání 
Městského divadla Zlín.

vás zve na

Pavel Zajíc
zapa@knir.cz

Večerníčky, (ne)jen pro kluky a pro holčičky?

K červnovému programu knihovny 
již dlouhodobě a neodmyslitelně 
patří knihovnické večerníčky, tedy 
týdenní pásmo hlasitého čtení a di-
vadelních představení pro malé, ale 
také i trochu odrostlejší děti. Ne-
jinak tomu bude i v letošním roce, 
kdy využijeme prostor arkády Spole-
čenského domu. V loňském i letoš-
ním roce jsme byli, z logických dů-
vodů, nuceni upravit původní název 
na Večerníčky u Spoláku.

U věcí, které se cyklicky opakují, 
máme většinou za to, že jim rozu-
míme a chápeme jejich podstatu, 
protože jsou tady s námi jaksi au-
tomaticky, přirozeně. Bereme je za 
součást našeho života. Avšak podle 
mne není na škodu si čas od času 
připomenout, proč je kolem sebe 
máme a co vedlo k jejich vzniku.

U Večerníčků na kamenech (tak 
se jmenovaly původně) bylo u zrodu 
spojení sochy Beskydy od sochaře 
Kurta Gebauera a hlasitého před-
čítání z literárních prací dětí, které 
se zúčastnily knihovnou každoročně 
pořádané literární soutěže O poklad 
strýca Juráša. Tedy spojení výtvarné-
ho umění s  vlastní tvorbou rožnov-

ských dětí. Jenže posluchačský/di-
vácký ohlas o tuto akci se pohyboval 
na samém okraji zájmu. Proto jsme 
v knihovně přemýšleli, jak tento zá-
jem pozvednout, Večerníčky více di-
vácky zatraktivnit. Z tohoto důvodu 
jsme se posunuli od pouhého před-
čítání k předčítání s bonusem. Tím 
bonusem se stala divadelní předsta-
vení renomovaných i méně známých 
divadel, ať už z blízkého okolí či dál-
ky. A ejhle, ono to zafungovalo. Ze 
skomírající akce pro pár jednotlivců 
se stalo příjemné týdenní pásmo hla-
sitého čtení a divadelních představe-
ní pod širým nebem, které denně 
navštíví zhruba stovka diváků někdy 

i stovky dvě. A takto to trvá již více 
než patnáct let. Přitom koncept zů-
stává a funguje, knihovníci přečtou 
zdramatizovaný text/pohádku a ná-
sleduje pohádka hraná profesionály.

Tolik tedy při pohledu do minu-
losti. Avšak nač se mohou lidé tě-
šit v letošním roce, kdy Večerníčky 
u Spoláku proběhnou v týdnu od 
5. do 9. června vždy od 17 hodin 
a za každého počasí? V pondělí se 
po dvou letech do Rožnova vrací 
Divadlo KK s pohádkou O pejskovi 
a kočičce, které podle literární před-
lohy Josefa Čapka pro divadlo upra-
vil Jiří Žák. V úterý se posluchačům 
a divákům představí olomoucké 

Divadlo Tramtárie s představením 
Eminka a Emoušek, kde jsou hlav-
ními protagonisty příběhu emoce 
dětí, ty smutné i ty veselé. Cílem 
tohoto představení není jen zábava, 
ale také přesah směrem k divákům. 
Středeční představení bude méně 
divadelní a bude v něm více čtení. 
V premiéře se na Večerníčcích před-
staví agentura Pierrot se scénickým 
čtením z knihy Fimfárum od Jana 
Wericha a konkrétně s příběhem/
pohádkou O rybářovi a  jeho ženě. 
Ve čtvrtek zabydlí arkádu Spoláku 
divadlo Buchty a loutky. Jejich pří-
běh s názvem Detektiv Emil a králík 
s dlouhýma ušima dozajista zaujme 
malé zvídavé posluchače, protože 
hledání přátelství a spravedlnosti 
v tom světě kolem nás je téma navý-
sost aktuální. No a letošní Večerníč-
ky v pátek ukončí herci pražského 
Divadla Kampa pohádkovým muzi-
kálem z jihočeského dvorku Jmenuji 
se orel. Představení je dramatiza-
cí knihy spisovatelky Romy Grey 
a na pódiu se spolu potkají slepice 
z klecového chovu, kocour, netopýr, 
labuť a bobr. Myslím, že to bude po-
vedená taškařice.

Tolik program Večerníčků. Bu-
dete-li mít čas, přijďte, nebudete-li 
mít, nevadí. Rádi Vás v knihovně 
uvidíme i jen tak, když se stavíte 
pro něco na čtení.
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Otevřený dopis zastupitelům
Vážení zastupitelé.

K akci „Výstavba kulturního centra 
v Rožnově pod Radhoštěm“ se stále 
vyjadřují hlavně ekonomové, technici, 
marketéři, novináři, politici… Ráda 
bych vám řekla, jak to vidím já — žena, 
celoživotní pedagožka, podporovatelka 
a propagátorka dobré kultury všeho 
druhu, matka a babička. V Rožnově 
žiji již padesát let a stále čekám na sli-
bovaný důstojný kulturní dům.

Vážení zastupitelé města Rožnova, 
začněte co nejdříve stavět kulturní cen-
trum a pokračujte s dobrou vůlí k cíli. 
Jiná cesta není možná. Zvolte variantu 
A. Varianta B, tedy nový projekt a  ja-
kékoliv oddalování stavby, bude zna-
menat, že další generace mladých lidí 
a ještě žijících seniorů bude „ošizena 
a okradena“ o možnost mít v Rožnově 
brzy důstojný kulturní stánek.

 Proč naše děti a naše vnoučata mu-
sejí po dlouhé období, už nejméně po 
dobu devíti let, jezdit za předtanečními 
a tanečními kurzy, za maturitními ple-

sy a vůbec za solidní kulturou do Val. 
Meziříčí, do vesnice Zašová či jinam??

Protože se v Rožnově skutečně „po-
litikaří“ a zastupitelé, námi voleni, se 
nejsou schopni spolu domluvit bez ohle-
du na politický „dres“ na řešení tak ne-
chutně dlouhé kauzy — výstavby tolik 
potřebného kulturního zázemí, a  hlav-
ně navíc — na kvalitní úrovni.

Rožnov stárne. Z celkového počtu 
obyvatel (16 398) připadá na 100 dětí 
160 seniorů. Je to údaj z roku 2020, 
srovnávám s rokem 2008, kdy bylo na 
100 dětí 120 seniorů. Je třeba dětem, 
mládeži, studentům město zpříjemnit 
nejen po stránce sportovní, ale i kul-
turní. Snažme se je zde udržet, aby 
neodcházeli, aby se po studiích zase 
rádi vraceli do městečka pod Radhoš-
těm, kde budou výborné podmínky 
pro jejich kulturní vyžití. Krásné město 
Rožnov si to zaslouží a mladou genera-
ci potřebuje!

Přidávám důležitý údaj: vzdělanost-
ní úroveň Rožnova je charakterizována 

také i příznivým číslem, žije zde 16, 4 % 
vysokoškoláků oproti okolním městům, 
kde jde o cca 10 až 13 %, a celorepubli-
kově toto číslo činí 13, 2 %. Údaje jsou 
čerpány ze Strategického plánu rozvoje 
města Rožnova p. R. na roky 2021 až 
2030. Stav ke dni 4. 1. 2021.

V Rožnově také dochází k další 
významné modernizaci technologií, 
uvedu jako příklad firmu ON SEMI 
či nově otevřené datové centrum firmu 
ANAFRA.  Je třeba kromě nabídky per-
spektivního zaměstnání ujistit mladé 
rodiny, že přicházejí do města s vybu-
dovanou výbornou kulturní infrastruk-
turou — předpokládá se kino, divadlo, 
společenský sál.

A navíc: Rožnov — obec s rozšíře-
nou působností — je spádovou oblastí 
pro všechny okolní vesnice i v oblasti 
kultury. Uvědomujete si, že jde celkem 
o  35  175 obyvatel?

V čem vidím já, celoživotní peda-
gog a propagátor dobré kultury všeho 
druhu, velké nebezpečí a mám strach 
z napáchání ještě větších škod? Že se 
kvůli dalšímu oddalování realizace kul-
turního centra zpřetrhají naše kulturní 
a společenské vazby, zvyklosti, úroveň, 

na což jsme v Rožnově byli hrdí a mno-
zí nám to záviděli. Myslím, že už se to 
děje… Lidé zpohodlní a odvyknou, bu-
dou sedět u televizních obrazovek a  po-
čítačů.  Je známo, že pěkné a kulturní 
prostředí navíc i vychovává!

Mrzí mě, jsem zklamaná, že je 
ohrožena moderní dřevěná a přívětivá 
stavba, kterou by nám mohla závidět 
i jiná, větší města, mohli by ji obdivo-
vat stálí i náhodní návštěvníci našeho 
města. Rožnov na mapě republiky je 
velmi známá a vyhledávaná lokalita. 
V Rožnově není lákadlem jen skan-
zen, mohlo by jím být i nové kulturní 
centrum — také pro účinkující — her-
ce, divadelníky, hudební tělesa, sbory, 
zpěváky atd. atd. Ve světě jsou moderní 
dřevostavby a „náš vysoutěžený projekt“ 
takovou moderní stavbu představuje. 
Podceňování úrovně českých architektů 
v oblasti dřevostaveb, navíc u nás na 
„dřevěném“ Valašsku, je nezodpovědné.

Je třeba mít zdravou odvahu a nad-
hled jít i do těžkých rozhodnutí. Čas 
ukáže, že je to správná cesta!

Iva Vodičková 
občanka Rožnova

Bude mít někdy Rožnov KC, nebo ne?
Možná mnohem více než si myslíme, 
se nyní rozhoduje o tom, jestli Rožnov 
bude někdy mít důstojné kulturní 
centrum. Liknavý postup současné-
ho vedení a zejména pana starosty, 
kdy se manipuluje fakty, lze jedno-
značně číst jako snahu stavbu oddá-
lit a vůbec nestavět. Scenář, který se 
zde rýsuje, je naprosto jednoznačný. 
Nyní se za přibližně půl milionu ko-
run zadá posudek na projektovou do-
kumentaci. Ten bude trvat půl roku 
a jednoznačně odhalí další chyby. 
Poté se opět bude posuzovat, jestli 
jsou tyto chyby zásadní nebo ne, to 
zabere další čas. Ve finále bude zá-
věr, že se podle dokumentace stavět 
dá, a vyhlásí se zastropované výbě-
rové řízení. Ohledně limitu současné 
vedení ještě nemá představu, ale dá 
se předpokládat, že bude nastaven 
tak, že bude těžko dosažitelný. Or-
ganizace výběrového řízení bude 
stát dalšího půl milionu korun. Celý 
projekt už nás stál nemalé peníze 
a další milion se tam zřejmě ztra-
tí. Ale taky by se dal ušetřit, pokud 
bychom raději místo odborného 
posudku oslovili firmy, které umí 
takovou stavbu postavit a udělali 
s  nimi předběžné tržní konzultace. 

Jsou minimálně dvě firmy, které celý 
projekt znají do posledního hřebíku, 
a je možné se jich ptát, jaká je nyní 
reálná cena a jestli stavba může stát 
a bude funkční. Toto by za mne byl 
rozumný krok k dokončení. Jakéko-
liv jiné kroky nevedou k dokončení, 
stavbu oddalují a znamenají, že ve-
dení města nemá zájem stavbu podle 
současného projektu, a se současnou 
architektonickou kanceláří, dokon-
čit a můžeme jen spekulovat proč. 
Posudek a výběrové řízení časově za-
berou jeden rok. Varianta B (stavba 
dle nového projektu) je časově velmi 
riziková už nyní a těžko se bude stí-
hat do roku 2029, do kterého máme 
přislíbené dotace.

Je třeba tady zdůraznit, že zodpo-
vědnost za rozestavěné základy, kte-
ré zůstanou jizvou na mapě Rožnova 
po několik let je na současném vede-
ní a panu starostovi.

Výše napsané neznamená, že 
jsem s tímto stavem smířený a že 
neudělám vše, aby se Rožnované dů-
stojného kulturního centra dočkali.  

Jiří Pavlica
zastupitel města

Projekt kulturního centra konečně 
vedení města a město drží pevně 
v  rukách. Připomenu, kde jsme 
v  říjnu 2022, když jsme jako nové 
vedení nastoupili, byli. Stavba se 
zastavila a uprostřed města vznikla 
škaredá betonová deska. Dodava-
tel stavby odmítal stavět pro chyby 
v  projektu, dodavatel projektu tvrdil, 
že tam chyby nejsou. Hrozily soudní 
spory a reálná škoda ze smluvních 
pokut přes 20 milionů korun. Hrozi-
la ztráta dotace 120 milionů korun. 
Architekt měl podepsánu pro město 
nevýhodnou smlouvu k autorskému 
dozoru - i při zastavení hlavní stavby 
fakturoval 180 tisíc měsíčně, i když 
by neudělal žádnou práci. Měsíčně! 
Tohle jsme zdědili.

Kde jsme teď? Kde se město do-
stalo, za pár měsíců jistého a profe-
sionálního vedení? S dodavatelem 
stavby jsme uzavřeli dohodu a zaže-
hnali hrozbu smluvních pokut přes 
20 milionů. Odborným posudkem 
a  systematickým tlakem donutili ar-
chitekta opravit projekt a předat nám 

ho. Vyjednali jsme čerpání dotace až 
do konce roku 2029 a nehrozí její 
ztráta. Měsíční faktury architektovi 
za autorský dozor u zastavené stav-
by kulturáku jsme stopnuli a městu 
ušetřili přes milion korun.

Pozorný čtenář si udělá obrázek, 
kdo v Rožnově dělá pořádek a kdo 
ho do nepořádku dostal. Ani osobní 
útoky na starostu, ani strašení lidí na 
tom nic nezmění. Slova můžou být 
prázdná. Výsledky mluví nejpravdi-
věji. Jedno moudro říká: Profesionál 
má výsledky. Amatér naříká, vymlou-
vá se a pomlouvá profesionály.

Známe další kroky, známe rizika 
a máme varianty řešení. Zkontroluje-
me projekt, a pokud bude v pořádku, 
vysoutěžíme s cenovým limitem do-
davatele. Opratě projektu kulturního 
centra už držíme pevně v rukách a to 
je pro obyvatele jistota, že je o jejich 
město a jejich peníze dobře postaráno.

Jan Kučera
starosta Rožnova

O reakci na příspěvek bývalého starosty Jiřího Pavlici 
jsme požádali jeho nástupce — současného 

prvního muže Rožnova pod Radhoštěm Jana Kučeru. 
Jeho vyjádření přinášíme v plném znění níže.

 � STAV K 17. 5. 2023
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Rožnovské malé tisky ožívají historii
Kdo by neznal Rožnovské malé tisky (dále jen RMT)… Díky nim si v Rožnově pod Radhoštěm při-
pomínáme události, osobnosti, místa, stavby či věci, které, ačkoliv mají neobyčejný význam pro 
historii našeho města, pro řadu z nás byly naprosto neznámé. U příležitosti 20letého výročí RMT 
jsme položili několik otázek otci celého projektu — Danielu Drápalovi (na snímku).

 � RMT mají za sebou dvacetiletou 
historii. Jaký byl vůbec impulz k je-
jich vydávání?

„Rožnovské malé tisky mají svém 
rodném listě letopočet 2003. Impulsů 
a inspirací bylo na počátku několik. 
V  roce 2001 jsem byl pověřen zpra-
covat scénář pro připravovanou ex-
pozici o dějinách Rožnova v Sušáku. 
Při shromažďování podkladů jsem 
zjistil, jak děravé jsou naše znalosti 
o dějinách města, životě jeho někdej-
ších obyvatel a kulturním odkazu. Ve 
stejné době se mi dostaly do rukou 
brožury, které na patnácti, dvaceti 
stránkách přibližovaly různá témata 
z dějin Chrudimi. Pod vlivem těchto 
dvou podnětů jsem tedy začal připra-
vovat vydavatelský projekt, se kterým 
jsem seznámil tehdejší místostarosty 
Jarmilu Maleňákovou a Václava Mi-
kuška, kteří ho přijali za své a pověřili 
mě jeho realizací. A 1. 6. 2003 dostali 
čtenáři do rukou první svazek nové 
edice – Kuldovy Pohádky a pověsti 
z  okolí rožnovského.“

 � Jak těžké je vybírat témata a jak 
těžké je hledat autory?

„Pokud bychom porovnali původní 
ediční výhled a skutečně realizova-
né svazky, máme úspěšnost zhruba 
50  %. Nejde totiž jen o to vymyslet 
téma, ale nutné je pro něj nalézt erudo-
vaného autora schopného slova. Naše 
edice je totiž sérií populárně naučných 
publikací, které nejsou primárně urče-
ny odborníkům, ale běžným čtenářům 
a jim musí být uzpůsoben i jazyk. 

U některých svazků se mi podařilo 
přesvědčit své kolegy a  přátele. Ně-
které jsem ale oslovil zkusmo a tento 
první nezávazný kontakt byl někdy 
skutečně počátkem zrodu nové kní-
žečky. I přes opakované snahy se ale 
nepodařilo vydat např. svazek o  pří-
rodě Rožnovska. Naopak jsem rád, 
že prostřednictvím RMT vešla více ve 
známost osobnost Vandy Vrlové, čte-
nářům jsme znovu vrátili do rukou 

 �Na co se můžeme těšit v dalších 
vydáních?

„Symbolicky prvního června 
letošního roku — tedy na den přes-
ně dvacet let poté — představíme 
nejnovější přírůstek, nové vydání 
pohádek a pověstí Beneše Metho-
da Kuldy, které vycházejí s nový-
mi ilustracemi Ludmily Vaškové. 
Ona vlastně edice je i pomyslnou 
časosběrnou galerií její tvorby, za 
dvacet let ilustrovala hned několik 
svazků, které nám krásně dokla-
dují vývoj výtvarného projevu této 
ilustrátorky. 

Ještě v letošním roce bychom 
měli vydat svazek přibližující zvraty 
v životě Rožnovanů ve čtyřicátých 
a padesátých letech, kdy se malé 
podhorské lázeňské městečko pro-
měňovalo v průmyslové centrum. 

A věřím, že se v roce 2024 Rož-
nované konečně dočkají titulu 
Rožnované a Velká válka a posléze 
i knížky o rožnovské kolonii Bučis-
ka. Námětů máme ovšem mno-
hem více.“ 

Za rozhovor poděkoval          
Pavel Románek

dostala v dalších vydáních podobu 
velké knihy s barevným obrazovým 
doprovodem. Několik let se již vleče 
příprava svazku o moderní architek-
tuře Rožnova. V příštím roce by snad 
měl být díky nebývalému nasazení 
Marcely Slížkové konečně hotov. Za-
tím pouze v  plánu je publikace kon-
cipovaná jako vlastivědné procházky 
městem, žel autorskému týmu se 
nedostává času.“

oblíbenou Moravskou babičku, ale 
těší mě i úspěch Rožnova lázeňské-
ho. Milým překvapením byla i  inici-
ativa autorů svazku o dějinách měst-
ské policie.“

 �Které téma bylo nejnáročnější?
„Mnoho práce dala příprava 

svazku o Radhošti, která nakonec 

 �Kolik publikací celkem bylo za 
celých dvacet let historie vydáno 
a kde je mohou naši čtenáři se-
hnat?

„Knížky jsou dostupné v rožnov-
ském Turistickém informačním cen-
tru na Masarykově náměstí. Aktuál-
ně jsme za dvacet let existence edice 
u pořadového čísla 31.“

Děti folklor baví
Tři sta patnáct dětí z dvanácti dět-
ských folklorních souborů z  růz-
ných koutů regionu Valašsko za-
mířilo poslední dubnovou sobotu 
do Janíkovy stodoly ve Valašském 
muzeu v přírodě.
 

Sešly se na regionální přehlídce 
dětských folklorních souborů z Va-
lašska. Tančily a zpívaly většinou za 
doprovodu dětských muzik a snaži-
ly se přesvědčit odbornou porotu, 
že jsou to právě ony, které mají po-
stoupit do celostátního kola. Akce, 
kterou pořádá Valašský folklorní 
spolek, a jejímž cílem není jen vý-
běr dvou souborů pro postup, jde 
mimo jiné o motivaci, možnost 
vzájemného setkání dětí, poznat, 
jak se tancuje a zpívá i jinde na Va-
lašsku a v neposlední řadě možnost 
prohlídnout si Dřevěné městečko 
ve Valašském muzeu v  přírodě. 
Velmi ceněný je i následný rozbo-
rový seminář, kde odborná porota 
diskutuje s vedoucími souborů, mu-
zik, choreografů a dalších zájemců 
o předvedených pásmech. 

Přehlídky dětí jsou organizová-
ny dvoukolově, kdy z prvního kola 

v  severním, středním a jižním Va-
lašsku, kterého se zúčastnilo cel-
kem 24 dětských kolektivů, vybraly 
odborné poroty těchto 12 pro kolo 
regionální: Bartošův dětský soubor 
ze Zlína, Karlovjánek z Velkých 
Karlovic, Klobučánek I a II z Va-
lašských Klobouk, Malá Jasénka ze 
Vsetína, Malý Radhošť z Rožnova, 
Malý Troják z Valašské Bystřice, 
Nedašovský Valášek z Nedašova, 
Sedmikvítek z Frenštátu, Trojáček 
z Valašské Bystřice, Vizovjánek 
z  Vizovic a soubor Vranečka z No-
vého Hrozenkova.

Výkony porota hodnotí podle 
celé řady kritérií, např. dramatur-
gie, režie, výběr repertoáru, výtvar-
ná stránka, hudba, zpěv, taneční 
provedení apod. Podle poroty nej-
lépe těmto kritériím odpovídaly vý-
kony souborů Malá Jasénka s  pás-
mem „Přástky“ a Klobučánek II 
s  pásmem „Tragač“ a ty se zúčastní 
10. 6. kola celostátního v Jihlavě.

„Přehlídky se konají každé dva 
roky, a tak je další dvouletý cyklus 
za námi, ale práce s dětmi je nikdy 
nekončící proces. Zejména ve folklor-
ních souborech, kde kromě taneční, 

hudební a pěvecké průpravy jde také 
o seznamování dětí s tradiční lidovou 
nehmotnou kulturou ČR v našem pří-
padě rázovitého regionu Valašsko,“ 
sdělil za Valašský folklorní spolek 
Petr Dobrovolný s tím, že: „Celá 
akce je organizačně a finančně ná-
ročná, a i přesto že na ní pracuje 
řada dobrovolníků z řad Valašské-
ho folklorního spolku, bez finanční 
podpory státních a samosprávných 
orgánů — Ministerstvo kultury, Zlín-
ský kraj, města Frenštát a Rožnov, se 
neobejde. Díky za to!“    

(redakce)

Malý RadhošťTelevizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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Za HC ROBE Zubří se s Miroslavem Jurkou (v bílém 
triku) rozloučil předseda klubu Jaroslav Dořičák.

Na středu 10. května, kdy se odehrál 
poslední letošní domácí zápas zu-
berských extraligových házenkářů, 
nebudou domácí fandové vzpomínat 
příliš radostně. HC ROBE Zubří 
jednak prohrálo v boji o třetí místo 
s Lovosicemi (šlo již o druhou výhru 
Lovosic, na kterou 13. května navá-
zal jejich třetí úspěch a na Valachy 
tak v této smolné sezoně zaviněné 
mnoha zraněními klíčových hráčů 
čekala nepopulární bramborová me-
daile), a co je ještě horší, s extrali-
gou se definitivně rozloučila jedna 
z nejvýraznějších zuberských spor-
tovních osobností — Miroslav Jurka.

Miroslav Jurka (rodák ze Zubří, 
učitel na ZŠ Kunovice U Pálenice, 
7.  června oslaví 36 let a po gólma-
novi Jakubu Krupovi v letošní sezo-

ně druhým nejstarším hráčem HC 
ROBE Zubří — pozn. red.) si házenou 
oblíbil už ve 2. třídě ZŠ. Z mládeže 
HC Zubří se přes družstvo mužů 
Lesany Zubří (2007/2008) vypra-
coval v  oporu extraligového druž-
stva, kde začal působit od sezony 
2008/2009 jako pravé křídlo. Svými 
stabilními výkony si v roce 2012 řekl 
o přestup do Sporty Hlohovec (SR) 
a po roční anabázi v tomto klubu 
následně přestoupil do Francie, kde 
po šest sezon oblékal dres předního 
celku StarLigue-Saint Raphael Var 
Handbal. Mirek se pyšní nespočtem 
medailových umístění na klubo-
vé úrovni v Česku, Slovensku i ve 
Francii. Mezi jeho největší úspěchy 
patří titul se Zubřím v roce 2012, 
titul akademického mistra světa 
v roce 2012, druhé místo v sezoně 

2015/20216 v StarLigue, účast na 
ME, MS, druhé místo v evropském 
poháru s týmem Saint Raphael.

Po svém návratu ze zahraničí pa-
třil několik sezon k nejvýraznějším 
postavám české extraligy. Dlouhou 
dobu byl také oporou reprezentace 
ČR. V jejím dresu (včetně béčka) 
odehrál neskutečných 98 utkání! 
Repre kariéru ukončil po loňském 
Euru. Rodáka ze Zubří po celou 
dobu zdobila úžasně přesná levač-
ka, vynikající obranné dovednosti, 
a  především láska k házené a ke 
klubu HC Zubří.

Spektrum Rožnovska samozřej-
mě zajímalo, zda jeden z nejlep-
ších českých házenkářů všech dob, 
házenou definitivně pověsí na hře-
bík. „Kdybych měl být úplně přesný, 
tak v extralize jsem vlastně de facto  

skončil už loni po třetím místu, letos 
jsem už jen v Zubří vypomáhal. Kro-
mě toho jsem hrál ve Zlíně první ligu 
a mé případné další angažmá je ještě 
otevřené. A nesmím taky zapomenout, 
že jsem hrál v turnaji starých pánů 
a  v tom hodlám pokračovat,“ prozra-
dil Miroslav Jurka. Na otázku, na co 
bude ze Zubří nejraději vzpomínat, 
odpověděl: „To je těžké… Do paměti 
se mi vryl rok 2012, kdy jsme získali 
titul, ale každá sezona měla něco do 
sebe. Během těch let jsme měli skvě-
lé kolektivy a cením si, že jsme stále 
v kontaktu. Samozřejmě nikdy neza-
pomenu na fanoušky, protože atmo-
sféra v zuberské hale byla, je a pevně 
doufám, že i nadále bude, naprosto 
neuvěřitelná!“ 

Text a fota Pavel Románek

Jurka: Na zuberské fanoušky nikdy nezapomenu 

Zubří sl
aví!

Zubří sl
aví!
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Mistři
 ČR 2022/23!!!

Mistři
 ČR 2022/23!!!

Skvělý úspěch zaznamenali v aktuální 
sezoně zuberští házenkáři — starší do-
rostenci. V neděli 14. 5. porazili v posled-
ním zápase na domácí půdě Karvinou 
(38:28, pol. 20:12) a se 44 body ovládli 
tabulku — z 26 zápasů měli 21 výher 
a  2 remízy, celkové skore bylo 851:638. 
Nejvíce branek dali v zápase s Karvinou 
Pavel Mancl (10) a Marek Pšenica (9). 
Trenérem týmu je Martin Hrstka, vedou-
cím Stanislav Skýpala.                         (r)
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Rožnov ocenil nejlepší sportovce za rok 2022Rožnov ocenil nejlepší sportovce za rok 2022
Město Rožnov ocenilo nejlepší spor-
tovce roku 2022. V Janíkově stodole 
ve Valašském muzeu v přírodě byli 
oceněni za rok 2022 celkem čtyři 
sportovci jednotlivci, dva kolektivy, 
jeden handicapovaný sportovec, dále 
trenér roku a sedm osobností rož-
novského sportu. Ze všech nominan-
tů byl vybrán a vyhlášen Sportovec 
roku 2022. Toto ocenění si odnesla 
Michaela Juříčková (skoky na tram-
políně). Cenu starosty města získal 
Vladimír Fassmann.

Ve středu 10. května oceňovalo 
město Rožnov pod Radhoštěm nej-
lepší sportovce a sportovní kolektivy 
za rok 2022. „Jsem moc rád, že se děti 
po covidové pauze vrací k výkonnost-
nímu sportu, který navíc v Rožnově 
dělají na vysoké úrovni napříč spor-
tovními oddíly a v nejlepším světě tak 
reprezentují Rožnov na lokálních, me-
zinárodních i světových úrovních,“ uve-
dl místostarosta města Tomáš Gross. 

Z nominovaných sportovců byli 
vybráni ti nejlepší za rok 2022. 
V  kategorii individuálních sportov-
ců „mládež do 15 let“ byli oceněni 
Tereza Kozlová (atletika — skok 

vysoký) a Daniel Maléř (sportovní 
kickboxing/wushu sanda). V kate-
gorii dorostenci a junioři do 21 let 
byla oceněna Michaela Juříčková 
(skoky na trampolíně). V kategorii 
seniorů převzal ocenění sportovec 
roku Miroslav Godža (sportovní 
kickboxing, wushu – sanda).

Mezi kolektivy mládeže, a to do 
15 let bylo ze čtyř návrhů oceněno 
žákovské družstvo HC Rožnov pod 
Radhoštěm. V kategorii kolektivy 
dorostenci a junioři byli oceněni 
Gepardi TJ Rožnov (basket).

V kategorii trenér roku si ocenění 
převzal Zdeněk Tobola (na fotu na 
titulní straně, sportovní kickboxing/
wushu sanda). Nejlepším sportov-
cem v kategorii „hendikepovaní 
sportovci“ za rok 2022 byl stejně 
jako v minulých letech vyhlášen On-
dřej Bartošek (atletika).

Ze všech navržených i oceněných 
nejlepších sportovců podle jednotli-
vých kategorií byla vyhlášena spor-
tovkyní roku 2022 Michaela Juříč-
ková (skoky na trampolíně). 

Oceněny byly také osobnosti 
rožnovského sportu (zasloužilí 
sportovci, trenéři, organizátoři 

a  funkcionáři, kteří se svou celo-
životní prací zasloužili o rozvoj 
sportu v  Rožnově p. R.). Vyhláše-
ni byli Miroslav Hrstka (severská 
kombinace), Antonín Vlach (ho-
kej, tenis), Luboš Kriegler (trenér 
plavání), Josef Kramoliš (tenisový 

trenér), Josef Žanta (maratonec), 
Miroslav Faldýn (hokejový trenér), 
Martin Pivoňka (lyžařský trenér). 
Cena starosty města byla udělena 
Vladimíru Fassmannovi (KČT).  

(měú), fota Pavel Románek

POZVÁNKA

Kat. mládež do 15 let (zleva) — Lucie Juříčková (trampolíny), Dominik Komárek (házená), v popředí Tereza Kozlová (skok 
vysoký) a Daniel Maléř (sport. kickbox / wushu sanda), Natálie Nejedlová (skoky na lyžích), Jaromír Pešek (atletika), 
Natálie Švecová (biatlon), Rozálie Uhrová (sport. kickboxing), Štěpán Vardžák (atletika) a Vít Zvalený (trampolíny).

V kategorii dorostenci a junioři do 21 let zazářila Michaela Juříčková (tram-
políny), která se stala zároveň nejlepší sportovkyní Rožnova roku 2022. Ve-
dle ní je Jan Hoffmann (sportovní kickboxing/wushu sanda), jenž byl díky 
svým skvělým výkonům také jedním z nominantů na sportovce roku.

Cenu starosty získal Vladimír Fass-
mann z Klubu českých turistů.

Mladí hokejisté HC Rožnov se stali nejlepším kolektivem 
do 15 let. Vzadu v zelených dresech jsou házenkáři.

Osobnosti rožnovského sportu (zleva) Martin Pivoňka, Miroslav Faldýn, 
Josef Kramoliš, Lubomír Kriegler, Antonín Vlach a Miroslav Hrstka.

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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INZERCE

Parkem proběhli 
mladí běžci

V rožnovském parku se nedávno 
uskutečnil přespolní běh. Pořada-
telem bylo SVČ. Závodů se zúčast-
nilo na 45 dětí z Rožnova a okolí. 
Akci odstartovala kategorie MINI 
(ročník 2018 a mladší), kde pro 
nejmenší účastníky byla připravena 
trať dlouhá 150 m. Všem 12 nej-
menším závodníkům a závodnicím 
se podařil běh úspěšně dokončit 
a  za cílovou páskou na ně čekala 
zlatá fidorková medaile a účastnic-
ký list.  Následovaly další kategorie 
A až E (ročníky 2008 až 2017).  (r)

Podskalka hostila Zlatý Radegast 2023
Oddíl trampolín TJ Rožnov pod Radhoštěm uspořádal v sobotu 13. května v tě-
locvičně Základní školy Pod Skalkou již tradiční závod mládeže Zlatý Radegast 
2023. Ten je určen především pro mladší akrobaty, kdy se soutěžilo ve věkových 
kategoriích od 6 do 17 let. 

Z rožnovských sportovců tentokrát excelovali: Livie Maléřová, Viktorie Po-
lášková, Alžběta Bártková, Laura Pecháčková, Amálie Bártková, Valérie Frňko-
vá, Lukáš Závorka, Ema Nečasová, Beata Jařinová, Vendula Dedková a Nicol 
Churá. V souboji domácích závodníků v kategorii muži 15+ si nejlépe vedl Vít 
Zvalený před Jonášem Filipem a Filipem Zvaleným.

Zkušenější rožnovské skokany do prázdnin ještě čekají závody Českého po-
háru, Mistrovství ČR a také mezinárodní soutěže. A pozor, již v sobotu 23.  září 
se v Rožnově uskuteční 3. závod Českého poháru, kde se utkají ti nejlepší tram-
polínisté ČR. Na začátek září je naplánován  také tradiční nábor nových talentů 
pro děti od šesti do devíti let. Pokud tedy chcete, aby se vaše dítě tomuto sportu 
věnovalo, tak termín určitě nepropásněte.                   Text a fota Pavel Románek


